



ଚରିତ୍ର ଉପରେ ଅକ୍ତିତାଙ୍କ ଫୋକସ୍

ଅଭିନେତ୍ରୀ ଅକ୍ତିତା ଲୋଖାଣ୍ଡେ କୋ ପଛରେ ନ ଗୋଡ଼ାଇ ଭଲ ଚରିତ୍ର ଥିବା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ଉପରେ ଫୋକସ୍ କରନ୍ତି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି।

୦୨ ୧୪

ଶରଥ କମଳ ଅଲିକ୍ସିନ୍ଦ୍ରେ ପତାକା ବାହକ

ପ୍ୟାରିସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଚିଟି ଖେଳାଳି ଶରଥ କମଳ ଭାରତୀୟ ଦଳର ପତାକା ବାହକ ଭାବେ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଭେଣ୍ଟିଲେଟରରେ ଦାମ ରାଉତ

ଆଶୁ ଆରୋଗ୍ୟ କାମନା କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ଅନିଲ ଦାସ)

ବରିଷ୍ଠ ବିକେଟ ନେତା ତଥା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାମୋଦର ରାଉତଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଗୁରୁତର ହୋଇପଡ଼ିଛି। ସେ ଭେଣ୍ଟିଲେଟରରେ ଏବେ ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କର ଟ୍ରେନ୍ ଡେଭ୍ ହୋଇଥିବା ପୁଅ ତଥା ପାରାମ୍ୟାପ ବିଧାୟକ ସମିତ ରାଉତରାୟ ପୁଅନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସଙ୍କଟାପନ୍ନ ଅବସ୍ଥାରେ ଦାମକୁ ପ୍ରଥମେ କ୍ୟାପିଟାଲ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। ପରେ ସେଠାରୁ ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଦାମଙ୍କ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥା ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ବାଦକାୟ

ଚାକନାର ବିସ୍ତାରବାଦ

କେନ୍ଦ୍ରକୁ ଡବଲ୍ ଝଟକା

ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ମାସେରୁ କମ୍ ସମୟ ଥିବାବେଳେ ଗୁରୁବାର ଭାରତର ୨ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ସାମ୍ବିଧାନିକ ସଂସ୍ଥା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଏବଂ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସିଆଇ)ଙ୍କଠାରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ବଡ଼ ଝଟକା ଲାଗିଛି। ସରକାର ବିରୋଧୀ ଖବରକୁ ଚିହ୍ନଟ କରି ରୋକିବା ସକାଶେ ପତ୍ର ପୁସ୍ତକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ପିଆଇବି) ଅଧୀନରେ ଫ୍ୟାକ୍ଟ ଚେକ୍ ମ୍ୟୁନିଟି ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପାଇଁ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଏବଂ ଆଇଟି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ରୁପସାରି ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରିଥିଲା। ଗୁରୁବାର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଡି.ଓ.ଇ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ନାଗରିକଙ୍କ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ଦର୍ଶାଇ ଏହା ଉପରେ ସ୍ଥଗିତାଦେଶ ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ନିର୍ବାଚନ ତାରିଖ ଘୋଷଣା ହେବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଏବଂ ଆଇଟି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ନାମରେ ଲୋକଙ୍କ ମୋବାଇଲକୁ ହ୍ୟାକ୍‌ଆଉଟ୍‌ରେ ମେସେଜ୍ ପଠାଯାଇଥିଲା। 'ବିକଶିତ ଭାରତ ସମ୍ପର୍କ' ବ୍ୟାନରରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନାର ସଫଳତା ବଖାଣୁଥିବା ହ୍ୟାକ୍‌ଆଉଟ୍ ବାର୍ତ୍ତା ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧିର ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରୁଥିବା ଦର୍ଶାଇ କଂଗ୍ରେସ୍ ଏବଂ ଭୁଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସ୍ ଇସିଆଇଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉପସ୍ଥାପିତ ହୋଇଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ଏହାକୁ ତହଲ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଫ୍ୟାକ୍ଟ ଚେକ୍ ମ୍ୟୁନିଟି ସ୍ଥାପନ ଉପରେ 'ବିକଶିତ ଭାରତ' ମେସେଜ୍ ବନ୍ଦକଲେ ଇସି

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.)

ମିଥ୍ୟା ଖବରକୁ ଚିହ୍ନଟ କରିବା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରେସ୍ ଇନ୍‌ଫର୍ମେଶନ ଟ୍ୟୁରୋ(ପିଆଇବି) ଅଧୀନରେ ଫ୍ୟାକ୍ଟ ଚେକ୍ ମ୍ୟୁନିଟି (ଏଫ୍‌ସିଆଇ) ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତା ପ୍ରଭାବିତ ହେବା ଦର୍ଶାଇ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଗୁରୁବାର ଉକ୍ତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଉପରେ ସ୍ଥଗିତାଦେଶ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ପୁଅନା ପ୍ରମୁକ୍ତି ନିୟମାବଳୀ, ୨୦୨୧ ଅନୁଯାୟୀ ଫ୍ୟାକ୍ଟ ଚେକ୍ ମ୍ୟୁନିଟି ସ୍ଥାପନ ପାଇଁ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ ଏବଂ ଆଇଟି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ଦ୍ୱାରା ରୁପସାରି



ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଫେବ୍ ଟ୍ୟୁରୋ ଚିହ୍ନଟ ଲାଗି ଏପ୍ରିଲ୍ ସ୍ଥାପନ ଉପରେ ଅନ୍ତରାଶ ସ୍ଥଗିତାଦେଶ ଲଗାଇବାକୁ ଗତ ୧୧ ତାରିଖରେ ବନ୍ଦ ହାଇକୋର୍ଟ ମନା କରିଦେଇଥିବାବେଳେ ପୃଷ୍ଠା-୪

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲ ରିପର୍ଟ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ପି.ଟି.)

ଲୋକ ସଭା ଏବଂ ୪ ରାଜ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ତାରିଖ ଘୋଷଣା ହେବା ସହ ଦେଶରେ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି (ଏମ୍‌ସି) ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ସରକାରଙ୍କ ସଫଳତାର ପ୍ରଚାର ପାଇଁ ହ୍ୟାକ୍‌ଆଉଟ୍ ଜରିଆରେ ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ 'ବିକଶିତ ଭାରତ ସମ୍ପର୍କ' ବାର୍ତ୍ତା ପଠାଇବା ତୁରନ୍ତ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ (ଇସି) କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ହ୍ୟାକ୍‌ଆଉଟ୍ ଜରିଆରେ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପାଖକୁ ସରକାର ବାର୍ତ୍ତା ପଠାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ପାଇବା ପରେ ତାହାକୁ ତୁରନ୍ତ ବନ୍ଦ କରିବା ପାଇଁ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ କେନ୍ଦ୍ର ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଓ ପୁଅନା ପ୍ରମୁକ୍ତି ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟର ସଚିବଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ



ଦେଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଯେପରି ସମାନ ସୁବିଧା ମିଳିବ ତାହା ସୁନିଶ୍ଚିତ କରିବା ପାଇଁ ଏଭଳି କେତେକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଥିବା ଇସି କହିଛନ୍ତି। ଏଭଳି ବାର୍ତ୍ତା ଯେପରି ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ପଠା ନଯାଏ, ସେଥିପାଇଁ ତୁରନ୍ତ ଏକ ଅନୁପାଳନ ରିପୋର୍ଟ ଦେବାକୁ ନିର୍ବାଚନ ଆୟୋଗ ପୃଷ୍ଠା-୪

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଲ ରିପର୍ଟ



ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍‌ରିୱାଲଙ୍କୁ ଇଟି ପକ୍ଷରୁ ଗିରଫ କରି ନିଆଯାଇଛି।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ

ଅବକାରୀ ନୀତି ଜାଲିଆତି ସମ୍ପର୍କିତ ମିନି ଲଣ୍ଡର ମାମଲାରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ(ଇଡି) ଗୁରୁବାର ଦିଲ୍ଲୀ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅରବିନ୍ଦ କେଜ୍‌ରିୱାଲଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। କେଜ୍‌ରିୱାଲଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବା ପରେ ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ଅନ୍ତରାଶ ପୁରସ୍କା ଦେବା ପାଇଁ ଦିଲ୍ଲୀ ହାଇକୋର୍ଟ ମନା କରିଦେବା ପରେ ଇଡି ଅଧିକାରୀମାନେ ତାଙ୍କ ସରକାରୀ ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚି ୨ ଘଣ୍ଟାରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସମୟ ଧରି କେଜ୍‌ରିୱାଲଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି। ଜଣେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯିବା ଏହା ପ୍ରଥମ ଘଟଣା। ତେବେ ଗିରଫଦାରୀକୁ ଆମ୍ ଆର୍‌ମ୍‌ଆ ପାର୍ଟି (ଆପ୍) ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ କରିବ ବୋଲି ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଆଡିଟି କହିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଏହି ମାମଲାରେ ଦିଲ୍ଲୀର ପୂର୍ବତନ ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମନାଷ ସିଂଘେଟିଆ

କେଜ୍‌ରିୱାଲଙ୍କ ଗିରଫଦାରୀ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ହତ୍ୟା: କଂଗ୍ରେସ୍

ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ସଞ୍ଜୟ ସିଂ ଗିରଫ ହୋଇ କେଲରେ ରହିଛନ୍ତି। ଅବକାରୀ ଦୁର୍ନୀତି ମାମଲାରେ ଗୁରୁବାର ହେବା ପାଇଁ କେଜ୍‌ରିୱାଲଙ୍କୁ ଇଡି ନବନ ସମନ ଜାରି କରିବା ପରେ ଆପ୍ ନେତା ଅଦାଲତଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଗିରଫ ହୋଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଇଡି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପୁରସ୍କା ଦିଆଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଏପ୍ରିଲ୍ ୨୨ରେ ମୁଖ୍ୟ ପିଟିଶନ ସହ ଉଭୟ ପକ୍ଷଙ୍କ ମୁକ୍ତି ଶୁଣିବା ପରେ ଆବେଦନ ଉପରେ ଅଧିକ ବିଚାର କରାଯିବ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ପୁରେଶ ଜୁମାର କୈବ୍ ଏବଂ ମନୋଜ ଜୈନଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ପୃଷ୍ଠା-୪

ଧରତ୍ରି | OrissaPOST

BUSINESS EMINENCE AWARDS

23 March 2024
Bhubaneswar

LIVE STREAM ON

- DharitriLive
- OrissapostLive
- DharitriNews
- OrissapostLive

11 AM ONWARDS

1 DAY TO GO

Sponsors: JSW, MGM MINERALS LTD., JINDAL STEEL & POWER, AM/NS INDIA, Darsdeep Dhoophates Limited, Canara Bank, imfa, SBI, IITSO, SNM Group, METRO GROUP, NEWS 18, WEFE, Ajanta.

ଏକଥାଇସି ପଲିସୀଧାରକ ଦୟାକରି ଧ୍ୟାନ ଦିଅନ୍ତୁ

ଆପଣଙ୍କର ପଲିସୀର ଟଙ୍କା ଆପଣଙ୍କୁ ଅପେକ୍ଷା କରୁଥାଇପାରେ

ନିଜର ପଲିସୀ ଟଙ୍କା ଦୁଇଟି ସୋପାନରେ ପାଆନ୍ତୁ*:

- ନିଜର ବ୍ୟାଙ୍କ ଡିରେକ୍ଟ ଅପଡେଟ୍ କରନ୍ତୁ
- ନିଜର କେଡ଼ାଭସି ସବମିଟ୍ କରନ୍ତୁ

ଆମର ହାଟ୍‌ଲାଇନ୍ ନଂ: **8976862090**

କଲ୍ ସେଣ୍ଟର ସର୍ଭିସ: **(022) 6827 6827**

ୱେବ୍‌ସାଇଟ୍: **licindia.in**

LIC LIFE INSURANCE CORPORATION OF INDIA

*ଅନୁଭାଗରେ ବି କରାଯାଇପାରିବ, ସର୍ବାବକୀ ପ୍ରଯୁଜ୍ୟ

ବିଶେଷ ବିବରଣୀ ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ଏଜେଣ୍ଟ/ପାଖ ଏଲଆଇସି ଶାଖାକୁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ ବା ନିଜ ସହର ନାମ ଏସ୍‌ଏମ୍‌ଏସ୍ କରନ୍ତୁ 56767474 କୁ

ଆମକୁ ଫେସ୍‌ବୁକ୍ ଏଠାରେ: **LIC India Forever** | IRDAI Regn No.: 512

ନବଳି ଯୋଗ କରନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରଚାରପତ୍ର ଅପଡେଟ୍ କରନ୍ତୁ। ଆପଣଙ୍କ ଡିଜିଟାଲ୍ ଇନ୍‌ଫୋରମେସନ୍ ପରିଷଦ ଦ୍ୱାରା, ବୋନସ୍ ଘୋଷଣା ବା ପ୍ରିମିଆମ୍‌ସ୍ ବିନିଯୋଗ କରିବା ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ନଥାଏ। ଏଭଳି ଯୋଗ କରୁ ପାଇବା ଏକ ସୁବିଧାରେ ଅଭିଭାବକ ଦାୟତା କର୍ତ୍ତବ୍ୟ ଅନୁଭବ। ଆପଣ ତଥ୍ୟାବକୀ, ସର୍ଭିସ ନିୟମାବଳୀ ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ସମ୍ପର୍କ କରିବା ଆପଣଙ୍କୁ ବିଜ୍ଞତା ମନରେ ପଢ଼ିବାକୁ ଅନୁରୋଧ।



ଭାଜପାର ୩ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକାରେ ରହିଲାନି ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ସୁନିର୍ଦ୍ଧାରିତ) ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ଗୁରୁବାର ଦିଲ୍ଲୀରେ ଘୋଷଣା କରୁଥିବା ବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ମନମୋହନ ସାମଲ ଗଣମାଧ୍ୟମକୁ ସୂଚନା ଦେଇ କହିଛନ୍ତି, ମେଣ୍ଟ ସମ୍ପର୍କରେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ସବୁ କହିସାରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ କିଛି ହସ୍ତ ନାହିଁ। ଯାହା ନିଷ୍ପତ୍ତି ହେବ ଜଣାଇ ଦିଆଯିବ। ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଘୋଷଣା ହେବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ଗତ ଶନିବାର ରାଜ୍ୟ ଭାଜପା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଟି ବୈଠକ ବସିଥିଲା। ଏଥିରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ଲୋକ ସଭା ଏବଂ ବିଧାନସଭା କ୍ଷେତ୍ରରେ କେଉଁମାନେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବେ ସେନେଇ ସବିଶେଷ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ରାଜ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଟିରେ ଶର୍ଚ୍ଚାଚକ୍ଷୁ ହୋଇଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଧରି ଗତ

ଆସନ୍ତା ସିଲ୍‌ସି ବୈଠକ ପରେ ସ୍ୱସ୍ଥ ହୋଇପାରେ ମେଣ୍ଟ ବିଷୟ

ସୋମବାର ମନମୋହନ ସାମଲ ଏବଂ ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଭାସୀ ପ୍ରମୁଖ ଦିଲ୍ଲୀ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ମିଳିତ୍ୱ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରି, ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ନେଇ ଦିଲ୍ଲୀରେ ୩ ଥର ବୈଠକ ବସିସାରିଲାଣି। ହେଲେ ଗୁରୁବାର ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଚୂଡ଼ାପ, ପର୍ଯ୍ୟାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେଥିରେ ଓଡ଼ିଶା ନାହିଁ। ତେଣୁ ଶୁକ୍ରବାର ଭାଜପାର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଟି(ସିଲ୍‌ସି) ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାପରେ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁ ଧର୍ମାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ସେଥିରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ କେତେକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ଘୋଷଣା ହେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ସମ୍ଭାବନା ଥିବା ଦଳର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ନେତା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ନିର୍ବାଚନ କମିଟି ବୈଠକ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି ଆସିବା ନେଇ ଆହୁରି ହସ୍ତ ବଢ଼ିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ଅମିତ ଶାହା ଏକ ଜାତୀୟ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସଂସ୍ଥାରେ ବିଜେଡି-ଭାଜପା ମେଣ୍ଟ ନେଇ ଯେଉଁ ମତ ରଖିଛନ୍ତି ତାକୁ ନେଇ ଏବେ ମଧ୍ୟ ବହୁ ନେତା ଓ କର୍ମୀ ସନ୍ଦେହରେ ଅଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏବେ ମଧ୍ୟ ଭାଜପା ରାଜ୍ୟରେ ଏକାକୀ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ ବୋଲି ଦଳର ରାଜ୍ୟ ନେତୃତ୍ୱ ମୁକ୍ତି ରଖିଛନ୍ତି। ବିଜେଡି ମଧ୍ୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ନେଇ ଯେପରି ପୁରୀ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ନବରଙ୍ଗପୁର, କୋରାପୁଟ, ବ୍ରହ୍ମପୁର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ଆସିଲା ଆଦି ଲୋକ ସଭା କ୍ଷେତ୍ରକୁ ନେଇ ସମାକ୍ଷା ଆରମ୍ଭ କରିଛି, ତାକୁ ଦେଖିବା ପରେ ମଧ୍ୟ ଅନେକଙ୍କ ମତ ବୋଧହୁଏ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ମେଣ୍ଟ ହୋଇ ନ ପାରେ। ହେଲେ କେତେକଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ସମାକ୍ଷମାନଙ୍କ କହିବା କଥା, ରାଜନୀତିରେ କିଛି ଅସମ୍ଭବ ନୁହେଁ। ଓଡ଼ିଶାରେ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଆହୁରି ଅନେକ ସମୟ ରହିଥିବାରୁ ଶେଷ ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ମେଣ୍ଟ ନେଇ କିଛି ବି ଘୋଷଣା ହୋଇପାରେ। ତେବେ ଏନେଇ ଭାଜପାର ଧର୍ମାୟ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ପରେ ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବିଜେଡି ଯେଉଁସବୁ ଲୋକ ସଭା ଆସନର ନେତାମାନଙ୍କୁ ଡାକି ସମାକ୍ଷା କରୁଛି ସେଠାରେ ଉକ୍ତ ଆସନର ପ୍ରାର୍ଥୀମାନଙ୍କୁ ଗ୍ରାନ୍ତ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ଦେଇ ଛାଡ଼ିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି।

ଏମ୍ପି ଭର୍ତ୍ତୃହରିଙ୍କ ବିରୋଧରେ କୋର୍ଟରେ ଚାର୍ଜସ୍ତେମ୍

କଟକ, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (କାର୍ତ୍ତିକ ସାହୁ) ୨୦୧୧ କାରୁଆରା ୨୩ରେ ଜଣେ ପୋଲିସ୍ ଏସ୍‌ଆଇଙ୍କୁ ମାଡ଼ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ କଟକ ଏମ୍ପି ଭର୍ତ୍ତୃହରି ମହତାବଙ୍କ ବିରୋଧରେ ରୁଜୁ ମାମଲାରେ କଟକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏମ୍ପି/ଏମ୍‌ଏଲ୍‌ଏ କୋର୍ଟରେ ଚାର୍ଜସ୍ତେମ୍ ହୋଇଛି। ମହତାବଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଇପିସିର ଦମ୍ପା ୩୪୧, ୩୨୩, ୨୯୪, ୩୫୩ ଓ ୫୦୬ ଲାଗୁ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୋଗକାରୀ ଏସ୍‌ଆଇ ଜଣକ ହେଲେ ଅମିତାଭ ମହାପାତ୍ର। ସେତେବେଳେ ସେ ମଙ୍ଗଳାବାଗ ଥାନାରେ ଏସ୍‌ଆଇ ହବାବେଳେ

ପୋଲିସ୍ ଏସ୍‌ଆଇଙ୍କୁ ମାଡ଼ ମାମଲା

୨୦୧୧ ନେତାଜୀ ଜୟନ୍ତୀରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା
 ତତ୍କାଳୀନ ଏସ୍‌ଆଇ ଅମିତାଭ ମହାପାତ୍ର ଏବେ ଏସିପି ଏବେ କମିଶନରେଟ୍ ପୋଲିସ୍‌ରେ ଏସିପି ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଛନ୍ତି। ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ୨୦୧୧ କାରୁଆରା ୨୩ ତାରିଖ ନେତାଜୀ ଜୟନ୍ତୀରେ କଟକ ଓଡ଼ିଆ ବକାରିସ୍ତ ନେତାଜୀ ଜୟନ୍ତୀର ସଂଗ୍ରହକାରୀ ପୁଷ୍ପାମଣ୍ଡା ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଗସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଥିଲା। ପୁଷ୍ପାମଣ୍ଡାଙ୍କ ଗସ୍ତ ସମୟରେ ପୁଲିସ୍‌ମାନଙ୍କୁ ଦୂରରେ ରଖିବା ପାଇଁ ଏସ୍‌ଆଇ ମହାପାତ୍ର ଚାହୁଁଥିଲେ। ପୁଷ୍ପାମଣ୍ଡାଙ୍କ ଗସ୍ତବେଳେ କଟକ ଡିସିପିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଅନୁସାରେ ପୁଲିସ୍‌ମାନଙ୍କୁ ଜନସାଧାରଣଙ୍କ ପ୍ରବେଶ ଉପରେ କଟକଣା ଲଗାଯାଇଥିଲା। ମହାପାତ୍ର ସେହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ପାଳନ କରୁଥିଲେ। ପୁଷ୍ପାମଣ୍ଡା ପୁଲିସ୍‌ମାନଙ୍କୁ ଡିସିପିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ଅଣୁସରଣ କରିବାକୁ କହିଥିଲେ। ଏସ୍‌ଆଇ ମହାପାତ୍ର ବେତନ ନ ଥିଲେ। ଏହି

ସମୟରେ ଏମ୍ପି ମହତାବ ପକ୍ଷରୁ ଆସିଲେ ଓ ତାଙ୍କୁ ଗାଳି କଲେ। ମହତାବଙ୍କୁ ଭିତରକୁ ଏସ୍‌ଆଇ ମହାପାତ୍ର ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲେ। ଘଟଣାଟି ଉକ୍ତ ଦିନ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୧୨.୩୦ ସମୟରେ ଘଟିଥିଲା। ମାତ୍ର କୌଣସି ଦୋଷ ନ ଥାଇ ଏମ୍ପି ମହତାବ ତାଙ୍କୁ ଚାହୁଁତା ମାରିଥିଲେ ବୋଲି ସେ ଦରଘାବତୀର ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ଏତଲାକୁ ଭିଲି କରି ଥାନାରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ ହେବା ସହ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ଏମ୍ପି ମହତାବଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କର ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ମିଳିପାରି ନାହିଁ।

ଭିସୁର୍‌ରେ ଅରୁଚିକର ପୋଷାକକୁ ବାରଣ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ନର୍ସରି ଛାତ୍ର ଲଞ୍ଚୁଲୁହାଣ

ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ବେଳେ ନିୟମ ଲାଗୁ ପାଇଁ ବିଜ୍ଞପ୍ତି

ସମ୍ବଲପୁର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (ପ୍ରମୋଦ ବହିରା) ସମ୍ବଲପୁରର ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଟ୍ରେନିଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଭିସୁର୍)ରେ ୨୨ରୁ ୨୫ ମାର୍ଚ୍ଚ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚେକ୍‌-କଲ୍‌ରାଲ୍ ଫେସ୍-୨୦୨୪ ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ଆୟୋଜିତ ହେବ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଅରୁଚିକର ପୋଷାକ ପରିଧାନକୁ ବାରଣ କରାଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭିସୁର୍ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ରେଭିନ୍ୟୁରଙ୍କ ସ୍ୱାକ୍ଷରୀତ ଏକ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଜାରି କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ସମୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମେତ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ତଥା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ପାରମ୍ପରିକ ପୋଷାକ ପରିଧାନ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହାସହ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପଶୁଚାମା ଦିଆଯାଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭିସୁର୍ କୁଳପତି ପ୍ରଫେସର ବଂଶୀଧର ମାଝି କହିଛନ୍ତି, ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ ଏକ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ। ଏଥିରେ ଆମ ସଂସ୍କୃତି ଓ ପାରମ୍ପରାକୁ ଉଜ୍ଜୀବିତ ରଖି ପାରମ୍ପରିକ ପୋଷାକ ପରିଧାନ ଦିଗରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଛି।



ଭିସୁର୍ ପୁଷ୍ପା ପୀଠକ।

ରାଇଘର, ୨୧ମାର୍ଚ୍ଚ (କିରଣ ପଟ୍ଟନାୟକ)

ନବରଙ୍ଗପୁର ଜିଲ୍ଲା କୁନ୍ଦେଇ ଥାନା ଅଧୀନ କାନଡ଼ିହି ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଛାତ୍ର ସ୍କୁଲ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ମାଡ଼ରେ ଲଞ୍ଚୁଲୁହାଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମ୍ପୃକ୍ତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ନାମରେ ଛାତ୍ରଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ତାଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଛାତ୍ର ଜଣକ ହେଲେ କାନଡ଼ିହି ଗ୍ରାମର ଲଗନୁ ସତନାମାଙ୍କ ପୁଅ ଧନରାଜ (୫)। ସେ ହାତଭରଣିତ ଶହାଦ ବିର୍ସା ମୁଣ୍ଡା ଘରୋଇ ସ୍କୁଲରେ ନର୍ସରି ଛାତ୍ର। ସୂଚନାନ୍ୁଯାୟୀ, ସବୁଦିନ ଭଳି ଧନରାଜ ରୁଜୁବାର ସକାଳ ୮ଟାରେ ସ୍କୁଲ ଅଟୋରେ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଯାଇଥିଲେ। ମଧ୍ୟାହ୍ନ ୧ଟାରେ ଧନରାଜଙ୍କୁ ଘରେ ଛାଡ଼ିବାବେଳକୁ ସ୍କୁଲରେ ସେ ମାଡ଼ ଖାଇଥିବା ଅଟୋ ଡ୍ରାଇଭର କହିଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକେ ପିଲାଟିର ଶାର୍ଚ୍ଚ ଖୋଲି ଦେଖିଥିଲେ। ଧନରାଜଙ୍କର ପିଠି ସାରା ନୋକା ପାଟିଆଇଥିବା ଦେଖି ପରିବାର ଲୋକେ ତାଙ୍କୁ ପଚାରିଥିଲେ। ପଚାରିବାରୁ ସ୍କୁଲରେ



ସାର୍ ବାଡ଼ିରେ ପ୍ରବଳ ମାରିଥିବା କଥା ଧନରାଜ କହିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ଲଗନୁ କୁନ୍ଦେଇ ଥାନାରେ ଏତଲା ଦେଇଥିଲେ। ଏତଲା ଆଧାରରେ ପୋଲିସ୍ କେସ୍ ନଂ. ୪୯/୨୪ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଶିକ୍ଷକ ଜୟରାମ ଗଣ୍ଡୁଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖି ପଚାରିବାରୁ ଗାଳିଥିବା କୁନ୍ଦେଇ ଥାନା ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ସେଠା କହିଛନ୍ତି।



ରଙ୍ଗର ଏହି ଉତ୍ସବରେ, ସଫଳତାର ଯାତ୍ରା କରନ୍ତୁ ।

ଆଜି ହିଁ ଘରକୁ ନେଇ ଆସନ୍ତୁ ନୂତନ ହିରୋ ।

କମ ସୁଧର ହାର 6.99%*

କମ ତାଉନ୍ ପେମେଣ୍ଟ ₹ 4,999*

ହାଇପୋଥିକେସନ୍ ନାହିଁ

ଆଧାର ଭିତ୍ତିକ EMI

ଶ୍ରେଣୀଲ ଅଫର୍

ଏକ୍ସ-ଗୋରୁମ ମୂଲ୍ୟ
~~₹ 63,948~~
 ₹ 61,448* ରୁ ଆରମ୍ଭ

₹ 2,500/- ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଞ୍ଚୟ

Hero MotoCorp Ltd. Regd. Office: The Grand Plaza, Plot No.2, Nelson Mandela Road, Vasant Kunj Phase - II, New Delhi - 110070, India. | CIN: L35911DL1984PLC017354 | For further information, contact your nearest Hero MotoCorp authorised outlet or CALL TOLL-FREE 1800 266 0018 or visit us on www.HeroMotoCorp.com. Accessories and features shown may not be a part of standard fitment. Always wear a helmet while riding a two-wheeler. **As per cumulative dispatch numbers till March 2023. Data source: DNA Consult & Advisory's report Assessment of Global Two Wheelers Market (CY22). *Finance offer is at sole discretion of the financier, subject to its respective T&Cs. **Based on offers from empaneled dealers on Wheels of Trust platform. Available at select dealerships. For more details please visit your nearest authorised Hero outlet. *Terms and Conditions apply.

ଆଜି କ’ଣ କେଉଁଠି

ଭୁବନେଶ୍ୱର

- ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର କେଦାରଲେନେସ୍ଥିତ ବିବେକାନନ୍ଦ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ରର ୨୫ତମ ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଭଞ୍ଜକଳା ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ୩୦ ।
- ଉତ୍ତର ପୁରୁଷ ନାଟକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ରବୀନ୍ଦ୍ର ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ୧୦ ।

କଟକ

- ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ହରିବଂଶ ଦେବ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ପାରାୟଣ ଉତ୍ସବ ଶୁଭାବେ, ସ୍ଥାନ: କରଡ଼ା ବଡ଼ସା, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ପଞ୍ଚସଖା ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନର ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ଶୁଭାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ବୁଳସାପୁର, ସମୟ: ବଡ଼ସା, ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା ।

ପୁରୀ

- ହୁଆ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ମହର୍ଷି ଦୟାନନ୍ଦ ସରସ୍ୱତୀଙ୍କ ଜନ୍ମୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଉତ୍କଳମଣି ଶିଶୁ ଶିକ୍ଷା ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ।
- ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ବରାଳ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଦେବଙ୍କ ସାଗର ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ପାଇଁ ସମନ୍ୱୟ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।
- ରଜଶାଳା ପକ୍ଷରୁ ନାଟକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଅନପୂର୍ଣ୍ଣା ରଙ୍ଗମଞ୍ଚ, ସମୟ: ରାତି ୮ ଟା ।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା

- କାଉପଦର ପ୍ରିମିୟର ଲିଭ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: କାଉପଦର ପଡ଼ିଆ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- କାଗୁଡି ପକ୍ଷରୁ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର, ସ୍ଥାନ: ପଲୀ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ସମୟ : ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।
- ବୋଲଗଡ଼ ପ୍ରିମିୟର ଲିଭ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: ପି.ଏନ୍ କଲେଜ ନିକଟ ଖେଳପଡ଼ିଆ, ବୋଲଗଡ଼, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।
- ଚତୁର୍ଦ୍ଦଶ ବାର୍ଷିକ ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ଓ ଦୋଳ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ଶ୍ରୀବାସୁଦେବଙ୍କ ବିଜେସ୍ଥଳୀ, ପଦ୍ମପୁର (ଖାରବୁଝଳୀ), ବୋଲଗଡ଼, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ବାଲେଶ୍ୱର

- ଶ୍ରୀ ଚୈତନ୍ୟ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ନାମ ସଂକୀର୍ତନ, ସ୍ଥାନ: ଭୋଗରାଜ ନରସିଂହପୁର ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ,ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଅଡ଼କର୍ତାୟ ସମ୍ମିଳନୀ ବୃତୀୟ ଦିବସ (ଆରତିପିଏଏ ଏମ-୨୦୨୪), ସ୍ଥାନ: ପିଜି କାଉନସିଲ୍ ହଲ, ଏଫ୍ ଏମ୍ ବିଦ୍ୟବିଦ୍ୟାଳୟ,ବାଲେଶ୍ୱର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା୩୦ ।
- ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ସାହିତ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବସନ୍ତ ଉତ୍ସବ-୨୦୨୪, ସ୍ଥାନ: ରୂପସା ନୀଳମଣି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ରସଗୋଲ୍ଲା ଦିବସ ପାଳନ ପାଇଁ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ବାଲେଶ୍ୱର, ତ୍ରିବ୍ କଲ୍ୟାଣ ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ବାର୍ଷିକ ପୂଜା ଉତ୍ସବ ଓ ହରିବଂଶ ପଠନର ଉଦ୍‌ଯାପନା ପର୍ବ, ସ୍ଥାନ: ରୂପସା, ଉପର ବାଗାପାଳ ପୂଜା ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।

ମୟୂରଭଞ୍ଜ

- ଏକ ଦିବସୀୟ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: ବେଧ୍,ବଡ଼ଶୋଳ ଓ ଦେଉଳି, ଶୁକିଆପଦା ବ୍ଲକ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ ଟା ।
- ବାବା ମଙ୍ଗଳେଶ୍ୱର ଚାରିଚେବଳ ଟ୍ରେଷ୍ଟୁ ପକ୍ଷରୁ ଚାରା ରୋପଣ, ସ୍ଥାନ: ଉଦକା ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ ଟା୩୦ ।

ଉତ୍କଳ

- ବିଜୟଶ୍ରୀ ସ୍ମାରକା କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ, ସ୍ଥାନ: ଅଟକ ବିହାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ବାସୁଡେବପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଆଗରପଡ଼ା ମହୋତ୍ସବର ୬ଷ୍ଠ ସନ୍ଧ୍ୟା, ସ୍ଥାନ: ହେମପଦ୍ମ ଗାଳାଢ଼ି, ଆଗରପଡ଼ା,

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...୨

ଫ୍ୟାକ୍ଟ୍, ଚେକ୍ ୟୁନିଟ୍...

ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଡି.ଓ୍ୱାଲ୍. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ କଣ୍ଠିଏ କେ.ପି. ପରିଡ଼ିଓ୍ୱାଲ୍ ଏବଂ ମନୋଜ ମିଶ୍ରାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଉଚ୍ଚ ରାୟକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି। ସମିଧାନର ଅନୁଚ୍ଛେଦ ୧୯(୧) (କ)କୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉତ୍ତୁଥବାରୁ ଏହା ଉପରେ ଆମକୁ ବିଚାର କରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ରାୟ ପରେ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ୨୦ ତାରିଖରେ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ରୋକ୍ ଲାଗିବା ଆବଶ୍ୟକ। କାରଣ ଅନୁଚ୍ଛେଦ ୩(୧)(ଖ)(୫)ର ବୈଧତାକୁ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ରୁଚ୍ଚିତର ସାଧିଧାନିକ ପ୍ରଶ୍ନ ସହ ଜଡିତ। ବାକ୍ ଏବଂ ଅଭିବ୍ୟକ୍ତି ସ୍ୱାଧୀନତା ନିୟମର ପ୍ରଭାବକୁ ହାଇକୋର୍ଟ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ ଥିଲା ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଛନ୍ତି। ଆଇଡି (ଇଣ୍ଟରମିଡିଆରି ଗାଇଡ୍‌ଲାଇନ୍ସ ଆଣ୍ଡ ଡିଜିଟାଲ ମିଡିଆ ଏକ୍ଟ୍ କୋଡ୍) ନିୟମାବଳୀ, ୨୦୨୧ର ନିୟମ ୩(୧)(ଖ)(୫) ଅନୁଯାୟୀ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସମ୍ପର୍କିତ ସମସ୍ତ ମିଥ୍ୟା ଖବର କିମ୍ବା ଭୁଲ୍ ତଥ୍ୟକୁ ମୁକାବିଲା କରିବା କିମ୍ବା ସତର୍କ କରାଇବା ପାଇଁ ଏଫ୍‌ସିସିଏ ଏକ ନୋଡାଲ ଏଜେନ୍ସି ହେବ। ଗତବର୍ଷ ସଂଶୋଧିତ ହୋଇଥିବା ଉଚ୍ଚ ନିୟବାବଳୀ ଅନୁଯାୟୀ, କୌଣସିସି ଖବର କାଲ୍, ମିଥ୍ୟା କିମ୍ବା ସେଥିରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକୁ

ବନ୍ଦ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

କେନ୍ଦୁଝର

- ଅଷ୍ଟମ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ଆୟରତିଆ, ହାଡେହା, ସମୟ: ପ୍ରାତଃ ୫ଟା୩୦ ।
- ଚବିଶ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ଅଧିବାସ, ସ୍ଥାନ: ଭୁରୁଗାଁ, ଭଦ୍ରାସାହି, ବଡ଼ବିଲ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- କଂଗ୍ରେସର ଗ୍ୟାରେଷ୍ଟିକୁ ନେଇ ଜିଲା କଂଗ୍ରେସର ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା କଂଗ୍ରେସ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ କେନ୍ଦୁଝର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ ଟା ।
- ପାଟଶା, ସାହରପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ପାଟଶା ବୈତରଣୀ କୁଳ, କେନ୍ଦୁଝର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ ଟା ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର

- ଜିଆର୍‌ପି ଆନା ଡ୍ରିନାଥ ମନ୍ଦିର ବାର୍ଷିକୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ରେଳବାଇ ବୋର୍ଡ଼ସ୍ଥିଳ ପ୍ରାଙ୍ଗଣ,ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ୩୦ ।
- ବିଜଏମ୍‌ସି ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ କର୍ମଚାରୀ ସଂଘର ସାଧାରଣ ବୈଠକ , ସ୍ଥାନ:ମାନସ ଭବନ,ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ଜଙ୍ଗଲ ପୁରକ୍ଷା ସଚେତନତା, ସ୍ଥାନ: ବେଳଗୁଣ୍ଡା, ସରସ୍ୱତୀ ଶିଶୁ ବିଦ୍ୟାଭବନ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ଜଙ୍ଗଲ ନିଆଁ ରୋକିବାକୁ ସଚେତନତା, ସ୍ଥାନ: ବେଳଗୁଣ୍ଡା, ବାଲିଡି ଉଚ୍ଚ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ବୁରୁଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଗୌଡିଆବୋରଦା ପଞ୍ଚାୟତ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।

ରାୟଗଡ଼ା

- ଜିଆଇସିଏମ୍‌ଏସ୍ କଲେଜରେ ଯୁବ ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ରୁଣ୍ଡପୁର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ।

କୋରାପୁଟ

- ଜିଲା ଶିଶୁ ପୁରକ୍ଷା ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶିଶୁ ପାଇଁ ଦିନଟିଏ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ,ସ୍ଥାନ: ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଡାଲିନ କେନ୍ଦ୍ର, କୋରାପୁଟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ରାଜ୍ୟପ୍ରରାୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବିକାଶ ସର୍ଭେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ଏକ୍‌ବୋର୍ଡ ବିଦ୍ୟାଳୟ,କୋରାପୁଟ,ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ଚାନ୍ଦୁଆ ପ୍ରିମିୟର ଲିଭ୍ କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ସ୍ଥାନ: ନନ୍ଦପୁର ବ୍ଲକ୍ ଚାନ୍ଦୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ କ୍ରିକେ୍ ପଡିଆ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା ।
- କୋରାପୁଟ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର କାଚୀୟ ସେମିନାର ଉଦ୍‌ଯାପନା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସୁନାବେଙ୍ଗା କ୍ୟାମ୍ପସ୍, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।
- ଜୁଜେନାଈଲ ଓ ପୋକ୍ଟୋ ଆଇନ ସମ୍ପର୍କିତ ସମାଧା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ,ସ୍ଥାନ: ଜିଲା ଜକ୍‌କୋର୍ଟ ଅତିଥି ଗୃହ ଜୟପୁର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।

ନବରଙ୍ଗପୁର

- ଆଶା କର୍ମାଙ୍କ କର୍ମଶାଳା, ସ୍ଥାନ: ଝରିଗାଁ ମିଶନ ଶକ୍ତି ସଭା ଗୃହ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ପ୍ରକୃତି ଶିବିର, ସ୍ଥାନ: ଉମରକୋଟ ସାନଖଡ଼କା ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ଜନଜାତି ପୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ଝରିଗାଁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା ।

ସୟଲପୁର

- ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ ନାକଡିଦେଉଳ ପଥୁରିଆ ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ହନୁମାନ ଓ ଶନି ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ସାନକୁଣ୍ଡେସଦା ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାଳୟ ସୟଲପୁର-୨ ପକ୍ଷରୁ ଶିକ୍ଷାଭ୍ରମଣ, ସ୍ଥାନ: ଡେବ୍ରୀଗଡ଼ ଅଭୟାରଣ୍ୟ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ ।

- ଭିପୁର୍ ଟେକ୍ନୋ କଲଚରାଲ ଫେଷ୍ଟ ୨୦୨୪, ସ୍ଥାନ: ଭିପୁର୍ ପରିସର, ବୁର୍ଲା, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଜିଲା ପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ସାଧ୍ୟବିକ ଭବନ, ସୟଲପୁର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।

ବଲାଙ୍ଗୀର

- ଦୋଳପୂର୍ଣ୍ଣମା ଉପଲକ୍ଷେ ୨୪ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞର କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: ସର୍ଭଜିତା ହାଟପଦା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ୩୦ ।
- ୨୪ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ଦେଓଗାଁ ବ୍ଲକ୍ କନ୍ଧପାଲି, ସକାଳ:୯ଟା ।
- ଚିଟିଲାଗଡ଼ ସରସ୍ୱତୀ ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିରରେ ମାତୃପିତୃ ପୂଜନ କାର୍ଯକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ବିଦ୍ୟା ମନ୍ଦିର ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଷୋହଳ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ପୁରିବାହାଲ ବ୍ଲକ୍ ତକରପଡ଼ା ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ସାହାଜପାଣି, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଷୋହଳ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞର ଶୁଭାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ଖପ୍ରାଖୋଲ ବ୍ଲକ୍ ମାଟିଆଭଟା ପଞ୍ଚାୟତର ପୁରୁଲୀମହୁଲ, ସମୟ:ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ରାଜ୍ୟପ୍ରରାୟ ସବ୍‌କ୍ରିୟର ଅସୀତାଳନା ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଶିବିର ଉଦ୍‌ଯାପନ, ସ୍ଥାନ: ଆର.ଏନ୍.ସିଂଦେଓ ଷ୍ଟୋର୍ଟସ୍ କମ୍ପ୍ଲେକ୍ସ, ବଲାଙ୍ଗୀର,ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା ୩୦ । ଏଥିସହିତ ଜାତୀୟ ଅସୀତାଳନା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସକାଶେ ଓଡ଼ିଶା ଚିମ୍ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା ଓ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୧ଟା ।

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର

- ଅଷ୍ଟପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞର ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ସ୍ଥାନ : ବୀରମହାରାଜପୁର ବ୍ଲକ୍ ହୀରାପାଲି ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଦେଶ୍ୱଫାଲ୍ ଲୋକକଳା ମହୋତ୍ସବର ଉଦ୍‌ଘାଟନ, ସ୍ଥାନ: ବୀରମହାରାଜପୁର ଉପଖଣ୍ଡ ଧନଶାଳା ଦୋଳମଞ୍ଚପ ପଡ଼ିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ ଟା ।
- ତରଭା ବ୍ଲକ୍ ସରଗଜରେ ବିଷ୍ଣୁ ମହାୟଜ୍ଞର ସପ୍ତମ ଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରବଚନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ସରଗଜ ପଡିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।

ବରଗଡ଼

- ସଂଯୁକ୍ତ କୃଷକ ସଂଗଠନର ଧାରଣା, ସ୍ଥାନ: ମୁଖ୍ୟ ଜିଲା କୃଷି ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ବ୍ରହ୍ମଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: ଚର୍ଦ୍ଦାପାଲି ମହିମା ଆଶ୍ରମ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଭାଙ୍ଗପାର ବୁଝପ୍ରରାୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଆଇଡିସିଏଲ ଗେଷ୍ଟ ହାଉସ୍ ନୃସିଂହନାଥ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ନୃସିଂହନାଥ ଆୟୁର୍ବେଦ କଲେଜର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: କଲେଜ ପରିସର, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ୩୦ ।
- ଲୋକ ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଚର୍ଦ୍ଦାପାଲି ମହିମା ଆଶ୍ରମ, ସମୟ: ରାତି ୯ଟା ।

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼

- ସାହାଜବାହାଲରେ ନାମ ସଂକୀର୍ତନ ପାଇଁ ଅଧିବାସ,ସ୍ଥାନ:କାର୍ତନ ମଞ୍ଚପ,ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ ଟା ।
- ପାମରା ଗ୍ରାମରେ ନାମ ସଂକୀର୍ତନ ପାଇଁ ଅଧିବାସ, ସ୍ଥାନ: ଶିବ ମନ୍ଦିର ସମ୍ମୁଖ ମଞ୍ଚପ,ସମୟ:ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ ଟା ।

ରାଉରକେଲା

- ଆଇଆଇଏଏମ୍‌ଏମ୍‌ପକ୍ଷରୁ କୀର୍ତୀୟ ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୨୦ ରାଉରକେଲା ବ୍ଲବ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଦି ମିରର୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରି ହୋଲି, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୧୬, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ହୋଲି ମିଳନ ନେଇ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଗୋବୋଲ ବ୍ଲବ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।

- ବିଶ୍ୱ କବିତା ଦିବସ ପାଳନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ସେକ୍ଟର-୭, ଇକ୍ଷାଡ ସାହିତ୍ୟ ସଂଘ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୫ଟା ୩୦ ।

ଦେବଗଡ଼

- ଦଳ ଉତ୍ସବ ଉପଲକ୍ଷେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ, ସ୍ଥାନ: ହୀତୀଶାଳ,ଦେବଗଡ଼, ସମୟ:ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ମହାବିଷ୍ଣୁ ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମ ଯଜ୍ଞ ଉଦ୍‌ଯାପନ, ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ସ୍ଥାନ: ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ୍ ରେଙ୍ଗଲବାହାଲ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା । ପ୍ରସାଦ ସେବନ, ସମୟ: ସକାଳ ୭ଟା ୩୦ ।
- ବିଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ‘ବୈଠକ କାର୍ତନ’,ସ୍ଥାନ: ରିଆମାଳ ବ୍ଲକ୍ ରେଙ୍ଗଲବାହାଲ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।

ଜଲାହାଣି

- ୧୬ ପ୍ରହର ଅଖଣ୍ଡ ନାମଯଜ୍ଞ, ସ୍ଥାନ: କୁଳାଗଡ଼ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଭାଙ୍ଗପାର ବିଧାନ ସଭା କ୍ଷେତ୍ରୀୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: କୁଳାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ବାଲିଛଡ଼ା ଶିବ ମନ୍ଦିର, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।

ନୂଆପଡ଼ା

- ନେହେନା ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ୍ ନେହେନା ଆଶ୍ରମ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସର, ସମୟ: ପହରାହ୍ଣ ୨ଟା ।
- ଷୋହଳ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ସ୍ଥାନ: କୋମନା ବ୍ଲକ୍ ଆଗ୍ରେନ ଗାଁ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୨ଟା । ସ୍ଥାନ: କୋମନା ବ୍ଲକ୍ ରେଙ୍ଗାବାହାଲ ଗାଁ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୩ଟା ।

ବୌଦ୍ଧ

- ଚବିଶ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞର ତ୍ରିତୀୟ ଦିନ, ସ୍ଥାନ: ବୌଦ୍ଧ ବ୍ଲକ୍ କମିରା ଗ୍ରାମଧ୍, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ପ୍ରଥମ ସାୟହରିକ ଉତ୍ସବ ଓ ନାମଯଜ୍ଞ ପୂର୍ଣ୍ଣାହୁତି, ସ୍ଥାନ: ବୌଦ୍ଧ ବ୍ଲକ୍ ଚକ୍ଷିତଳ ଗ୍ରାମ, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଶିବ ମନ୍ଦିରରେ ଚବିଶ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ଶୁଭାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: କଖ୍ୟାମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଘଞ୍ଜାପଡା ପଞ୍ଚାୟତର ତବଡା ଗ୍ରାମ , ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ଷୋହଳ ପ୍ରହର ନାଯଯଜ୍ଞ ଅବସରରେ କଳସ ଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: କଖ୍ୟାମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଘଞ୍ଜାପଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଲଣ୍ଡାପଦର ଗ୍ରାମଧ୍ ମଞ୍ଚପ, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଷୋହଳ ପ୍ରହର ନାମଯଜ୍ଞ ଅବସରରେ କଳସ ଶୋଭାଯାତ୍ରା, ସ୍ଥାନ: କଖ୍ୟାମାଳ ବ୍ଲକ୍ କୁଳତାସୋର ପଞ୍ଚାୟତ ନୂଆଁପାଲି ଶିବମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- କ୍ରିକେଟ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: କଖ୍ୟାମାଳ ବ୍ଲକ୍ ଖମନପୁଣ୍ଡା ପଞ୍ଚାୟତ ଲଣ୍ଡାସହଲର ଆଦର୍ଶ ଖେଳପଡିଆ, ସମୟ: ମଧ୍ୟାହ୍ଣ ୧୨ଟା ୩୦ ।
- ଧନୁଯାତ୍ରା ମହୋତ୍ସବ ଓ କଂସ ଦରବାରର ଚତୁର୍ଥ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ବୌଦ୍ଧ ବ୍ଲକ୍ ଅଁଳାପାଲି ଓ ବହିରା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡିଆ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।
- ଫୀଲକୁର ପୂର୍ଣ୍ଣିମା ଦୋଳ ମହୋତ୍ସବ ଅବସରରେ କଳସ ଯାତ୍ରା,ସ୍ଥାନ: ବୌଦ୍ଧ ବ୍ଲକ୍‌ର ଦହ୍ୟା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା ।

ଅନୁଗୋଳ

- ଓଡ଼ିଶା ନାମ ସଂକୀର୍ତନ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: କଣିହାଁ ବ୍ଲକ୍ ଦେଭୁଲ୍ ଗ୍ରାମ, ସମୟ:ସକାଳ ୬ ଟା ।
- ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ, ସ୍ଥାନ: ଅନୁଗୋଳ ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ ଟା ।
- ନିର୍ବାଚନ ଜନିତ ସେକ୍ଟର ଅଧିକାରୀ, ସ୍ଥାନ: ତାଳଚେର ସ୍ୱୟଂ ଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ଅନୁଗୋଳ ମେଳା, ସ୍ଥାନ: ବିଜୁ ମଇଦାନ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ୪ର୍ଥ ଓଡ଼ିଶା ନଦୀ ସମ୍ମିଳନୀ, ସ୍ଥାନ: ହୋଚେଲ ଆଶିୟାନ ହିଲ୍ ଭିୟୁ, ସମୟ:

- ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ନିର୍ବାଚନ ଜନିତ ସେକ୍ଟର ଅଧିକାରୀ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ।
- ବନ ବିଭାଗ ଉପଦେଷ୍ଟା କମିଟିର ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ସମୟ: ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୧ଟା ।
- ଜିଲା ଏଡ଼୍‌ସ୍ ପ୍ରତିରୋଧକ ଓ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ରୋଗୀ କଲ୍ୟାଣ ସମିତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ରାଧାକୃଷ୍ଣଙ୍କ ଦୋଳମେଳଣ ଯାତ୍ରା ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: କଣିହାଁ ବ୍ଲକ୍ ବକ୍ରକୋଟ ଭୂଜେଶ୍ୱର୍ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣ, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ ଟା ।

ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର

- ଶ୍ରୀଶ୍ରୀ ଅଚ୍ୟୁତାନନ୍ଦ ଦାସ ବାବାଜୀ ମହାରାଜଙ୍କ ତ୍ରୟୋଦଶ ସ୍ତରଣ ଉତ୍ସବ ଶୁଭାରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର ପୁନର୍ଜନ୍ମିତ ନିତାଇଗୌର ସେବାଶ୍ରମ ପରିସର, ସମୟ: ସକାଳ ୯ଟା ।
- ଇଭିଏମ୍/ଭିଜିପିଏଟି ସ୍ୱେଚ୍ଛାହାତ୍ସବ ତ୍ରୟମାସିକ ଅନୁଧ୍ୟାନ, ସ୍ଥାନ: ଜିଲା ପରିଷଦ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପରିସର,ଜଗତ୍‌ସିଂହପୁର, ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ଣ ୧୦ଟା ୩୦ ।

ନୟାଗଡ଼

- ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଯଜ୍ଞର ପୂଜାର୍ଚନା, ସ୍ଥାନ: ନୟାଗଡ଼ ବ୍ଲକ୍ ଭାଟସାହିର ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଜାଉଜ ପୀଠ, ସମୟ:ସକାଳ ୮ଟା ।
- ରାମଚରିତ ମାନ୍ସ ନବାହ୍ଣ ପାରାୟଣର ସପ୍ତମ ଦିବସ, ସ୍ଥାନ: ପଶ୍ଚିମମୁଖା ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ତୃତୀୟ ବାର୍ଷିକ ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ଖଞ୍ଜପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍‌ର ବାଉପଲୀ ଗାଁ, ସମୟ: ସକାଳ ୮ଟା ।
- ନୀଳମାଧବଙ୍କ ବାରଣେ ବୁଡ଼ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ, ସ୍ଥାନ: ଖଞ୍ଜପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍‌ର କଣ୍ଠିଲୋ ପୂର୍ବ ବିଭାଗ ଡାକବଜଳା, ସମୟ: ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ନୀଳମାଧବ ଜୀଉ ପୀଠରେ ଦୋଳ ଠାକୁରଙ୍କ ଗ୍ରାମ୍ୟ ପରିକ୍ରମା, ସ୍ଥାନ: କଣ୍ଠିଲୋ ଦୟଣାତୋରି ବଗିଚା, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୭ଟା୩୦ ।
- ଗଡ଼ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ, ସ୍ଥାନ: ନୟାଗଡ଼ ପୁରୁଣାସହରର ଜଗନାଥ ମନ୍ଦିର, ସମୟ:ରାତି ୧୦ଟା ।

ଜେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା

- ୩୧ତମ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ମହାସଭା, ସ୍ଥାନ:ଶ୍ରୀ ରଘୁନାଥଜୀଉ ପୀଠ, ସଇପଡା ଓ ଗୋବିନ୍ଦପୁର, ରାଜନଗର, ସମୟ: ସକାଳ ୬ଟା ।
- ପଞ୍ଚମ ବାର୍ଷିକ ସାଗରବେଳା ମହୋତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ: ପେଣ୍ଠ ବେଳାଭୂମି, ରାଜନଗର, ସମୟ:ଅପରାହ୍ଣ ୪ଟା ।
- ରାଧାକାନ୍ତଜୀଉ ନାଟ୍ୟ ପରିଷଦର ନାଟକ ଉତ୍ସବ, ସ୍ଥାନ:ନୋକସାହି, ରାଜନଅର ମେଳଣ ପଡ଼ିଆ, ଡେରାବିଶ, ସମୟ: ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।
- ପଲ୍ଲିପ୍ରଗତି ଯୁବକ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ମା’ବକ୍ରବୁଢ଼ୀ ପୁଣ୍ଡମଞ୍ଚ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା, ସ୍ଥାନ: ଡେରଗାଁ, ମହାକାଳପଡ଼ା,ସମୟ:ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ।

ଯାଜପୁର



ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ମିଶ୍ର

ଚାଇନାର ବିସ୍ତାରବାଦ

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆହ୍ୱାନ



ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ମିଶ୍ର

ନିକଟତର ହୋଇଛି । ଅନେକ ବର୍ଷ ଧରି ଦକ୍ଷିଣ ଚାଇନା ସାଗର ଉପରେ ଚାଇନା ନିଜ ପ୍ରାଧିକାରକୁ ଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ନିରନ୍ତର କାର୍ଯ୍ୟ କରିଆସୁଛି । ସେହି ଅଞ୍ଚଳର ବିପୁଳ ସମ୍ବଳକୁ ଶୋଷଣ କରିବାରେ ଲାଗିଛି । ଏହାସହ ରଣନୀତିକ ସ୍ଥିତିକୁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାର ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରୁଛି, ଯେଉଁଠାରେ ଦେଇ ବିଶ୍ୱର ଏକ ତୃତୀୟାଂଶ ନୌପରିବହନ ହେଉଛି । ଏଥିପାଇଁ ଚାଇନା ପୁରୁଣା କୋରାଲ ରିଫ୍ (ପ୍ରବାଳ ପାଚେରୀ) ଉପରେ କୃତ୍ରିମ



ପ୍ରଦ୍ୟୁମ୍ନ କୁମାର ମିଶ୍ର

ପଲ୍ଲୀରା ମାଲୁଛି । ଏହାର ତତ୍ତ୍ୱବାଦୀ ବାହିନୀ ତଥା ସୈନ୍ୟବାହିନୀ ଅନ୍ୟ ଦେଶର ସମୁଦ୍ରରେ ଥିବା ଚୈତ୍ରିକ ଉତ୍ତୋଳନ ଏବଂ ଗ୍ୟାସ୍ ସେକ୍ତ୍ରରେ ଅନୁପ୍ରବେଶକରି ପାରେଇ କରୁଛି । ଆମେରିକା ସହିତ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ଓ ଭିଏତ୍ନାମ ଭଳି କ୍ଷୁଦ୍ର ପ୍ରଦେଶୀ ଦେଶଗୁଡ଼ିକର ଜାହାଜକୁ ନିରାକ୍ଷଣ କରିବା, ପିଛା କରିବା ଏବଂ ହଜିରାଣା କରିବା ପାଇଁ ଚାଇନା ତାହାର ନୌସେନାକୁ ବ୍ୟବହାର କରିଆସୁଛି । ସେହିସବୁ ଅଞ୍ଚଳକୁ ତାହାର ବୋଲି ଚାଇନା ଦାବି କରିଆସୁଛି । ଏପରିକି ମାଛଧରା ତନ୍ତାଗୁଡ଼ିକୁ ଗର୍ବେତ କରି ଧ୍ୱଂସ କରାଯାଉଛି । ଚାଇନାର ଜାହାଜଗୁଡ଼ିକ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ଭାବରେ ଅନ୍ୟ ଜାହାଜକୁ ବୁଡାଇଦେଇଛି କିମ୍ବା ଧକ୍କା ଦେଇଛି । ଚାଇନା ତାହାର ଆଞ୍ଚଳିକ ଦାବି ହାସଲ କରିବାରେ ଏବଂ ଦକ୍ଷିଣ ଚାଇନା ସାଗରରେ ମାଛଧରା ଓ ଶକ୍ତି ଉତ୍ତୋଳନ ଅଧିକାରକୁ ଦୃଢ଼ କରିବାରେ ଅଧିକ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ହେବ ବୋଲି ଏଥିରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ ମନେହେଉଛି ।

ଦକ୍ଷିଣ ଚାଇନା ସାଗରରେ ସାମରିକ ଶକ୍ତି ବୃଦ୍ଧି କରିବା ଫିଲିପାଇନ୍ସ ଏବଂ ଭିଏତ୍ନାମ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ବିପଦ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । କିନ୍ତୁ ଭିଏତ୍ନାମ ଏକ ସ୍ୱାଧୀନ ବୈଦେଶିକ ନୀତି ଆପଣାଉଥିବାବେଳେ ଏହା ଅପରିହାର୍ଯ୍ୟ ବୋଲି ତା'ର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ଅପରପକ୍ଷରେ ଆମେରିକାର ଦୀର୍ଘ ଦିନର ସହଯୋଗୀ ଫିଲିପାଇନ୍ସର ୧୯୫୧ ପରଠାରୁ ପାରମ୍ପରିକ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବୃଦ୍ଧି ବଳବତ୍ତର ରହିଛି । ତଥାପି ଦକ୍ଷିଣ ଚାଇନା ସାଗରରେ ଚାଇନାର ବିସ୍ତାରବାଦକୁ ଦେଖିଲେ ଏବେ ଫିଲିପାଇନ୍ସ ଉପରେ ନିଜ ସୁରକ୍ଷା ଦାୟିତ୍ୱ ହାତ ଦେଇ ତା'ରୁ ଆମେରିକା ଦୂରରେଇଯାଇଛି । ୨୦୧୨ରେ ଚାଇନା ଯେତେବେଳେ ଫିଲିପାଇନ୍ସର ଇଲକେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଅବସ୍ଥିତ ଏକ ପାରମ୍ପରିକ ମାଛଧରା ଅଞ୍ଚଳ ଶ୍ୱାବୋରୋୟ୍ ଶୋଆଲକୁ ଦଖଲ କଲା, ସେତେବେଳେ ଆମେରିକାର ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ବାରାକ ଓବାମାଙ୍କ ପ୍ରଶାସନ ତୁପ ରହିଲା । ସେବେଠାରୁ ଚାଇନା ଫିଲିପାଇନ୍ସର ଇଲକେନ୍ଦ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାରେ ଲାଗିଛି । ସହଯୋଗର ରୁଦ୍ଧି ପରେ ମଧ୍ୟ

ଆମେରିକା ତା' ସହଯୋଗୀଙ୍କୁ ସାମାନ୍ୟ ସହଯୋଗ କରିନାହିଁ । ଏଥିରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବା ସମ୍ଭାବନା ମଧ୍ୟ ନାହିଁ । ଯୁକ୍ତରାଜ୍ୟ ଏବଂ ଗାଳା ମୁଢ଼ିରେ ଆମେରିକା ସାହାଯ୍ୟ କରୁଛି । ଫଳରେ ତା' ସାମରିକ ସମ୍ବଳ ହ୍ରାସ ପାଉଥିବାରୁ ଶେଷରେ ଚାଇନା ସହିତ ଆମେରିକା ସିଧାସଳଖ ପୂଜାବିଳା କରିବା ଦରକାର । କିନ୍ତୁ ଚାଇନା ସହିତ ସିଧାସଳଖ ପୂଜାବିଳା କରିବାକୁ ଆମେରିକା ମନା କରୁଛି । ତଥାପି ଏକ ସଂଘର୍ଷର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି, ଯାହା ଅଧିକ ବିନାଶକାରୀ ହେବ । ପ୍ରକୃତରେ ଦକ୍ଷିଣ ଚାଇନା ସାଗରରେ ଦୁର୍ଭେଦ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଆମେରିକା ଏକଦଶମ ଶତାବ୍ଦୀରେ ଚାଇନାକୁ ଅନୁମତି ଦେଇଛି ଓ ସେବକାର ଛାଡ଼ି ଦେଇଛି । ଦକ୍ଷିଣ ଚାଇନା ସାଗରରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଉତ୍ତୋଳନ ବୃଦ୍ଧି ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯେ, ବିପଦ ଓ ଦୁର୍ଭେଦର ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଜିନିଷ ପୂର୍ଣ୍ଣପେଣା ଅଧିକ ନିର୍ଭୀକ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହି ସମୟରେ ଚାଇନାର ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ବିସ୍ତାରବାଦକୁ ରୋକିବାରେ ଆମେରିକାର ବିପଦନା ନିଜର ସୁରକ୍ଷା ଏବଂ ବାଣିଜ୍ୟିକ ସ୍ୱାର୍ଥକୁ ସୁରକ୍ଷିତ ରଖିବାକୁ ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦେଇଛନ୍ତି ଯେ, ଚାଇନା ସହିତ ଆମେରିକା ପ୍ରତିସ୍ୱୀକୃତୀ ଗାଢ଼େ, ମୁଢ଼ି ରୁହେଁ । କିନ୍ତୁ ଚାଇନା ରଣନୀତିକ ପ୍ରାଧିକାର ଗଢ଼ୁଛି । ଦକ୍ଷିଣ ଚାଇନା ସାଗରକୁ ପାଇବା ପାଇଁ ମୁଢ଼ି ବିପଦର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ରହୁଛି । ଦକ୍ଷିଣ ଚାଇନା ସାଗର ଆମେରିକାର ସଂକଳ୍ପର ଏକ ପରୀକ୍ଷା ପାଲଟିଛି, ଯେଉଁଠି ବାଇଡେନ୍ ବିପକ୍ଷ ହୁଅନ୍ତୁ ବୋଲି ଜିନିଷ ଗଢ଼ୁଛନ୍ତି । ବିଶ୍ୱ, ବିଶେଷକରି ଚାଇନାର ବିସ୍ତାରବାଦକୁ ବିରୋଧ କରୁଥିବା ଆଗ ଧାଡ଼ିର ଦେଶଗୁଡ଼ିକ କେବଳ ଆମେରିକା ସହିତ ଯେ ଜିନିଷ ଭୁଲ ରାସ୍ତାରେ ଅଛନ୍ତି । ତେବେ ସେମାନେ ଏହା ମଧ୍ୟ ଗ୍ରହଣ କରି, ଆମେରିକା ବିନା ମୁଢ଼ିରେ ଚାଇନାକୁ ପୂଜାବିଳା କରିବାର ଉପାୟ ଖୋଜି ପ୍ରସ୍ତେସବର ଏବଂ ଆମେରିକା ସହ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ରୀକ ଶକ୍ତିକୁ, ସେକ୍ସର ଫର୍ ପଲିସି ରିଭର୍ସ (ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ)

ଏକ ଭାରତରେ

ହୋଲିରେ ରାସାୟନିକ ରଙ୍ଗର କ୍ଷତିକାରକ ପ୍ରଭାବକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ଲାଗି କରୁଛନ୍ତି । ଭିଲ୍ ଆଦିବାସୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପଳାଶ ଓ ଗଙ୍ଗା ନଗରୀ ଗୋଲାପକୁ ଚୈବିକ ଅଦିର ତିଆରି କରାଯାଇଛି । କମଳା ରଙ୍ଗର ଅଦିର ପଳାଶ ପୁଲୁକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି । ହଳଦିଆ ଅଦିର ପଳାଶପୁଲୁ ଓ ହଳଦିଆ ମିଶାଇ କରାଯାଉଛି । ସବୁଜ ରଙ୍ଗ ବିଭିନ୍ନ ରଙ୍ଗର ପତ୍ର ଓ ଫୁଲକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି ଏବଂ ସବୁଜରଙ୍ଗର ମକାଗୁଣ୍ଡ ମିଶାଯାଉଛି । ଏହି ଅଦିରକୁ ସେମାନେ 'ମକୁ ବୋପି' ବ୍ରାଣ୍ଡରେ ବିକ୍ରି କରୁଛନ୍ତି । ଏବେସୁଦ୍ଧା ଦୁଇଭାଇ ୪୦୦୦ ରଙ୍ଗ ବିକ୍ରି କରିସାରିଲେଣି । ଅଦିରରେ କୌଣସି କୃତ୍ରିମ ଜିନିଷ ମିଶାଯାଇ ନ ଥିବାରୁ ଏହା ପରିବେଶ ଓ ଚାଷ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷିତ । ଏହାକୁ ଯେ କେହି ଖାଇଲେ ବି କୌଣସି କ୍ଷତି ନାହିଁ ବୋଲି କୁହନ୍ତି ଗୋରାଙ୍ଗ । ସୌରଜ ଆଇଟି ଓ ଗୋରାଙ୍ଗ ଫାଇନାନ୍ସ ସେକ୍ଟରରେ କ୍ୟାରିୟର କରିଥିଲେ ବି ସେମାନେ ପରିବେଶ ସୁରକ୍ଷା ଦିଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି । ପୁଲୁକୁ ରଙ୍ଗ ତିଆରି କରିବା ଭିଲ୍ ଆଦିବାସୀଙ୍କର ଏକ ପୁରାତନ କଳା । ଦୁଇଭାଇ ପୁଲୁକୁରେ 'କୁଲିୟତ' ଏନିଜି ଓ ଗଠନ କରି ମହାରାଷ୍ଟ୍ର, ରାଜସ୍ଥାନ ଓ ଛତିଶଗଡ଼ରେ ଭିଲ୍ ଆଦିବାସୀଙ୍କର ଏହି କଳାକୁ ବଞ୍ଚାଇ ରଖିବାକୁ ପ୍ରୟାସ ଜାରିରଖିଛନ୍ତି ।



ହରେକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା

ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଅତିବୁଦ୍ଧି

ହରେକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା

ଭାରତ ସ୍ୱାଧୀନତା ଲାଭ କରିବା ପରେ ଜନସାଧାରଣ ସଂସଦ ଓ ସାଂସଦଙ୍କଠାରୁ ଯାହା ଆଶା କରୁଥିଲେ ତାହା ପାଇପାରିନାହାନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନରେ ଅର୍ଥ କାରବାର, ସ୍ୱଳ୍ପ ଓ ଆଦର୍ଶବାଦୀ ଲୋକପ୍ରତିନିଧି ବାଛିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଜନତା ପ୍ରତିରକ୍ଷକର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ଭାରତୀୟ ଶାସନର ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ବଳବଦଳ ନାହିଁ, ସଂସଦରେ ବିଲ୍ ପାସ୍ ବା ଆସ୍ତ୍ରା ଭୋଟ ପାଇଁ ଅର୍ଥ କାରବାର ଆଦି ଘଟଣା ଶୁଣାଯାଏ । ଆରମ୍ଭରୁ ଅଦ୍ୟାବଧି ତଳିଆସିଥିବା ଏଭଳି ଏକ ଗୁଣ୍ୟ ପ୍ରଥାର ବିଲୋପ କରି ଭାରତର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏକ କ୍ରାନ୍ତିକାରୀ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଛନ୍ତି, ଯାହା ସାଗରଯୋଗ୍ୟ । ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ବା ବିଧାନସଭାରେ ଭୋଟ ଦେବା କିମ୍ବା ଉଦ୍‌ବୋଧନ ଦେବା ପାଇଁ ଲାଞ୍ଚ ନେଉଥିବା ସାଂସଦ ଏବଂ ବିଧାୟକମାନେ ମକଦ୍ଦମାରୁ ମୁକ୍ତ ହୁଅନ୍ତି ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ ଦେଇଛନ୍ତି । ଏପରିକି ସେମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ପାଇବା ପାଇଁ ଦାବି କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଭାରତର ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତିଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ୬ ଜଣିଆ ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠ କହିଛନ୍ତି । ୧୯୯୮ର ଜେଏମ୍‌ଏମ୍ ଲାଞ୍ଚ ମାମଲାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତଙ୍କ ରାୟକୁ ବୁଝିତର ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠ ଖାରଜ କରିଦେଇଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ଲାଞ୍ଚ ନେବା ଏକ ଅପରାଧ । ଗୃହରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଏବଂ ବିଧାୟକମାନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ ସହ ଏହାର କୌଣସି ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁରକ୍ଷା ଦେଇଛନ୍ତି । ଗୃହରେ ନିର୍ଭୟରେ ବିଚାରବିମର୍ଶ କରିବା ପାଇଁ ସାଂସଦମାନଙ୍କୁ ସମ୍ବିଧାନ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅଧିକାର ଦେଇଛି । ଏହି ଅଧିକାରକୁ ସେମାନେ ବହୁଦିନ ଧରି ଉଲ୍ଲଙ୍ଘନ କରିଆସିଥିବା ଘଟଣା ସାଧାରଣଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆସି ନ ଥିଲା । ୧୯୯୮ରେ ପିଲି ନରସିଂହ ରାଓଙ୍କ ମାମଲା ଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ପୂର୍ବତନ କଂଗ୍ରେସ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ସରକାରକୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯାଇ କେତେକ ସାଂସଦ ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣାରେ ମାମଲା ରୁଦ୍ଧ କରାଯାଇଥିଲା ଓ ତାହାକୁ ୫ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ବିଚାରକରି ରାୟ ଦେଇଥିଲେ ଯେ, ଗୃହରେ ଭୋଟ ବା ଭାଷଣ ଦେବାକୁ ନେଇ ଆଇନ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତରମାନଙ୍କୁ କାଠଗଡ଼ାକୁ ଚୋଷାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ । ସେତେବେଳେ କୌଣସି ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ରାୟ ବିରୋଧରେ ମତ ଦେବାକୁ ଚାହିଁ ନ ଥିଲେ । ଯାହାଫଳରେ ସଂସଦ ଭିତରେ କ'ଣ ଘଟୁଛି ତାହା ପ୍ରକାଶ ଆସିପାରେ ନ ଥିଲା । ସଂସଦ ଭିତରେ ଯେଉଁ ଭାଷଣ ଦିଆଯାଏ ତାହା ବେଳେବେଳେ କେତେକ ସାଂସଦଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥସମ୍ପର୍କିତ

ବୋଲି କେହି ବିଶ୍ୱାସ କରି ନ ଥିଲେ । ସମ୍ପୃକ୍ତ ତୁଣ୍ଡ ମୁକ୍ତ କଂଗ୍ରେସର ପୂର୍ବତନ ସାଂସଦ ମହୁଆ ଚୈତ୍ରି ଶିଳ୍ପପତିଙ୍କଠାରୁ ଲାଞ୍ଚ ଗ୍ରହଣକରି ଲୋକ ସଭାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିଥିଲେ ବୋଲି ଭାଜପାର ଦୁଇଜଣ ସାଂସଦ ମହୁଆଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ । ଏହି ଅଭିଯୋଗକୁ ବାତସ୍ତବିକ ସାଧୁକାର କମିଟିକୁ ପଠାଇଥିଲେ । କମିଟି ଅଭିଯୋଗର ସତ୍ୟାସତ୍ୟ ଥିବା ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି । ସତରେ ଗୃହ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ କିପରି ଦେଖା ଉପରେ କେବଳା କେବଳ ଗାଳିଛି, ଭାବିଲେ ଦୁଃଖ ଆସେ । ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଦେଶରେ ଲୋକଙ୍କ ଆଶା ଆକାଂକ୍ଷାକୁ ପାଥେୟକରି ଯେଉଁମାନେ ସଂସଦ ଭବନକୁ ଆସିଥି ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏପରି ପ୍ରତିନିଧି ଅଛନ୍ତି, ଯିଏ ନିଜ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଦେଶଟାକୁ ବଳିଦେବାକୁ ପଛାଇନାହାନ୍ତି । ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ଶିଳ୍ପପତି,



ହରେକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା

ଲୋକ ସଭା ଓ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ୫ ବର୍ଷରେ ଥରେ ନିର୍ବାଚନ ହୁଏ । ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ନିର୍ବାଚନ ଖର୍ଚ୍ଚ ଲୋକ ସଭା ପାଇଁ ୭୫ ଲକ୍ଷ, ବିଧାନସଭା ଲାଗି ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରାଥୀ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବେ । ଜଣେ ଗରିବ ଆଦିବାସୀ, ଯିଏ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ, ଦକ୍ଷ ସିଏ ପ୍ରାଥୀ ହେବା ପାଇଁ କେବେହେଲେ ମନ ବଳାଇବ କି? କାରଣ ସିଏ ଏତେଟା ଆଶିଷ କେଉଁଠୁ? ସେଥିପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ, ଦକ୍ଷ ପ୍ରତିନିଧି ସଂସଦ କିମ୍ବା ବିଧାନସଭାକୁ ଯାଇପାରନ୍ତି ନାହିଁ । କୁହାଯାଏ, ପାର୍ଟି ଏଥିପାଇଁ ୫୦ ଲକ୍ଷ ଭଳି ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ଯୋଗାଇଦିଅନ୍ତି । ଏଠାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ, ପାର୍ଟି ଏହି ଟଙ୍କା ଆଶିଷ କେଉଁଠୁ ଦିନକୁ ଦିନ ନିର୍ବାଚନ ବ୍ୟୟବହୁଳ ହେବାରେ ଲାଗିଛି । କୁହାଯାଏ, ପାର୍ଟି ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟରେ ପୁଞ୍ଜିପତି, ଶିଳ୍ପପତିଙ୍କଠାରୁ ଅର୍ଥ ଆଣେ । ସେଥିପାଇଁ ଲୋକଲୋଚନାକୁ ବଞ୍ଚୁ ସରକାର ଅନୁମୋଦନ କରିଛନ୍ତି । ତେବେ ତିକ୍ତା କରନ୍ତୁ ସେମାନେ ଏହି ଅର୍ଥ କାହିଁକି ବ୍ୟୟ କରିବେ? ସେମାନେ ନିଶ୍ଚିତ ସରକାରୀ ଅନୁକୂଳ ଲାଭ କରନ୍ତି । ଦରଦାମ୍ ଦୂରର ଏହା ହେଉଛି ଏକ ବଡ଼ କାରଣ । ତେବେ ଦଳ ପାଇଁ ଦକ୍ଷ କର୍ମୀ ବା ସଦସ୍ୟମାନେ କିମ୍ବା ଲୋକପ୍ରତିନିଧୀମାନେ ନିଜ ପକେଟରୁ କାହିଁକି ନ ଦେଉଛନ୍ତି? ଏଭଳି ପ୍ରଶ୍ନକୁ ସରକାର ଉପାଦେଇ ଲୋକଙ୍କ ବିକ୍ରମ ଅର୍ଥକୁ ସଂଗ୍ରହରେ କାହିଁକି ଖର୍ଚ୍ଚ ନ କରିବେ? ଏହି ପ୍ରଶ୍ନ ଯାହା ପୁଞ୍ଜିପତିଙ୍କଠାରୁ ଅର୍ଥ ଲାଞ୍ଚ ନେଇ ସଂସଦ ବା ବିଧାନସଭାରେ ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ପାଇଁ ଦେଶର ମହତର ଲକ୍ଷ୍ୟକୁ ଭୁଲି ଯିବି କରିବା ବା ଭାଷଣ ଦେବା ଅର୍ଥ ସେଇଆ ରୁହେଁ କି । ତେବେ ସାଂସଦଙ୍କ ଅତିବୁଦ୍ଧି ଭାରତୀୟ ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ଦୁର୍ବଳ କରୁଛି ।

ସମୟପୂର୍ବ, ଯାକପୂର୍ବ
ମୋ: ୯୪୩୭୩୧୫୭୨୨୩
ମୋ: ୯୬୫୮୬୧୪୭୨୨୮

୪୦ ବର୍ଷ ତଳର ଧରିତ୍ରୀ

99 ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୯୭୫

- ରାଉରକେଲାରେ ରାଜ୍ୟର ତୃତୀୟ ଟେଲେକମ୍ ସବୁଟେକ୍ସ କେନ୍ଦ୍ର ଉଦ୍‌ଘାଟିତ ।
- ଦୁଇ ନିୟୁତ ଡଲାର ବୈଦେଶିକ ମୁଦ୍ରାର ଚୋରା କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ହୋଇଥିବା ଚମ୍ପକଲାଇ କେହାଦ ରାଜ୍ୟକୁ ଜାମିନ ପ୍ରଦାନ ।
- କାୟୋଡିଆର ପୋଡେଜାଟଙ୍କ ବିମାନଘାଟୀ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଝୁଲାଇପଠାରେ ଥିବା ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅସ୍ତ୍ରାଗାରକୁ ବିନୋହା ସୈନ୍ୟଙ୍କ ପୁନଃ ଦଖଲ ।

su | do | ku

Puzzles by Srikanth Ghosh

ସୁ-ଡୋ-କୁ

6			9	1			
7	1			5	2		
		2					8
		6	3				9
	5						
3			5	7			6
	8						4
			6		8		
	4				2		

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

5	3	2	4	7	6	1	9	8
4	1	8	5	3	9	6	7	2
7	9	6	8	1	2	5	3	4
8	2	9	1	4	5	7	6	3
6	5	7	9	8	3	2	4	1
3	4	1	2	6	7	8	5	9
9	8	4	7	5	1	3	2	6
2	6	5	3	9	8	4	1	7
1	7	3	6	2	4	9	8	5

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

ସାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ

ଘେରାବନ୍ଦୀରେ ମୈତ୍ରୀ ଜନପଦ ବାସିନ୍ଦା

ମହାଶୟ, ହଂସପାଳ ସ୍ୱାଧିକାର ନିର୍ବାଣ ୧୮ ମାସରେ ସରିବାରୁ ଥିବା କାମ ୪୫ ମାସ ପରେ ବି ସରିବ । ସମ୍ପୃକ୍ତ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଅପରିଶୋଧନଶୈଳୀ ପାଇଁ ଆମେ ବହୁତ ଦୁଃଖ ଭୋଗିଛୁ । ଏବେ ସେହି ଦୁଃଖ ବଢ଼ିଯାଇଛି । ଆମେ କଲୋନା ଭିତରେ ଏକପ୍ରକାର ବନ୍ଦୀଜୀବନ ବିଚାରୁ । ଜାତୀୟ ରାଜପଥରେ ଯାଇଥିବା ସବୁ ଗାଡ଼ି ପାଖ ସବୁଠାରେ ଛଡ଼ାଯାଉଥିବାରୁ ରାସ୍ତାରେ ଏତେ ଭିଡ଼ ଯେ କଲୋନାକୁ ପୁଣ୍ୟ ରାସ୍ତାକୁ ଯାଇହେଉନି କି କଟକ ପରୁ ଆସିଲେ କଲୋନାକୁ ଆସିବା ସମ୍ଭବ ହେଉନାହିଁ । ଏହାସହ

ପୁରୀ କେନାଲ ପୋଲ ଉପରେ ବିପରୀତ ଦିଗରୁ ଯାଉଥିବା ଗାଡ଼ିରେ ଆକ୍ସିଡେଣ୍ଟ ହେବା ନିଶ୍ଚିତ, ତା' ବ୍ୟତୀତ ଉଚ୍ଚ ଯାଇଥିବା ଆସିବା ଭିତରୁ ଗୁଡ଼ାଏ । ଆମେ ହୁଏତ ନହରକଣ୍ଠା ଗାଆଁବାଟେ ବୁଲିଯାଇ ପାରିଥାନ୍ତୁ, କିନ୍ତୁ ସେ ରାସ୍ତା ବନ୍ଦ । ପୁରୀ କେନାଲ ପୋଲର ଠିକ୍ ପୂର୍ବରୁ ରାସ୍ତାକୁ ବୁଲାଇ ପୁଣି ମୁଖ୍ୟ ରାସ୍ତାରେ ମିଶାଇଥିଲେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା । ମାତ୍ର ତାହା ହେଲା ନାହିଁ । ବର୍ତ୍ତମାନ ଆକ୍ସିଡେଣ୍ଟରେ ବହୁ ଜୀବନ ଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ଜାତୀୟ ରାଜପଥ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏବଂ ଗ୍ରାମିକ୍ ପୋଲିସ୍ ଏଥିପାଇଁ ମୁଦତ୍ତେଷ ପଦକ୍ଷେପ ନେବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ ।

-ବୈଷ୍ଣବ ଚରଣ ମହାନ୍ତି, ୧୨ ମୈତ୍ରୀ ଜନପଦ, ନହରକଣ୍ଠା, ଭୁବନେଶ୍ୱର

ପାଠକ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ବିଚାରକ ସ୍ତମ୍ଭ ପତ୍ର ପଠାଇବାର ଠିକଣା: ସମ୍ପାଦକ, ଧରିତ୍ରୀ, ବି-୧୫, ରଘୁଲଗତ ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୧୦
କେବଳ ସମ୍ପାଦକଙ୍କୁ ପତ୍ର, ଖବର ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ : E-mail: dharitripress@gmail.com (Use only for letters to Editor, news & news photos) କେବଳ ବିଜ୍ଞାପନ ପାଇଁ ବ୍ୟବହାର କରନ୍ତୁ: E-mail: advt@dharitri.com
miku11@yahoo.com (Use only for advertisements, commercial queries)

ଚିରନ୍ତନୀ

ନାହିଁ ତ କଳନା କେତେ ଶତ ପଥ ଆସିଲି ଦଳି
ଯାଉଥିଲି କେତେ ଯାମିନୀ ନିବିଡ଼ ସୁଖର ମୋହେ ।
ସବୁ ପ୍ରିୟ ସ୍ମୃତି ଅନୁକୃତିମୟ ଅପାତ କାଳ
ତୋତେ ଦେଖି ଆଜି ପାସୋରି ଦେଲିରେ ଶିଳ୍ପିପାଳ !
-(ସାସୋରି ଦେଲିରେ ଶିଳ୍ପିପାଳ)

-କାଳିନ୍ଦୀ ଚରଣ ପାଣିଗ୍ରାହୀ

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ...

ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ପଠାବଦ: ଏହି ଦୂପଦ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାତ୍ରାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ନରାକାସ୍ କମିଟିର ଦ୍ୱିତୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧବାର୍ଷିକ ବୈଠକ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୩

ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ବା ଏସ୍‌ବିଆଇ ବ୍ରହ୍ମପୁର ସଂଯୋଜନାରେ ବ୍ରହ୍ମପୁରସ୍ଥିତ ନଗର ରାଜଭାଷା କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ସମିତି (ନରାକାସ୍)ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧବାର୍ଷିକ ବୈଠକ ବୁଧବାର ଏସ୍‌ବିଆଇ ବ୍ରହ୍ମପୁର ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ବେଦାନ୍ତ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ବନ ଦିବସ ପାଳିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୩ (ଅଭୟ ଦାଶ)

ବେଦାନ୍ତ ଆଲୁମିନିୟମ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱ ବନ ଦିବସ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ କମ୍ପାନୀର ଛତିଶଗଡ଼ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଯୁନିଟ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ମଧ୍ୟ ବିଶ୍ୱ ବନ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଥିଲା।



ଆଲୁମିନିୟମ କାରଖାନା, ଜିଲାର ଲୁଗାଝାଲୁଗା ଶିଳ୍ପକ୍ଷେତ୍ର ଆଦି ପରିସରରେ ଗଛ ପ୍ରକାଶିତ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଛତିଶଗଡ଼ର କୋର୍ବା ଜିଲାରେ ଅବସ୍ଥିତ ଭାରତର ଆଇକନିକ ଆଲୁମିନିୟମ ଉତ୍ପାଦକ ବାଲକୋ କାର୍ଯ୍ୟ ପରିସରରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ଷମତା ହାସଲ କରିଥିବାରୁ ୫ଟି ପ୍ଲାଟ ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣ କ୍ଷେତ୍ର କିମ୍ବା ପାଇଁ ପୋଖରୀରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ କରାଯାଇଥିଲା।

ସଂରକ୍ଷଣର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକାକୁ ସ୍ୱୀକୃତି ଦେଇଥାଉ ଏବଂ ଆଗାମୀ ପିଢ଼ି ପାଇଁ ସଂରକ୍ଷଣକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପରିବେଶ ସଚେତନତା ଅଭିଯାନ ନିମନ୍ତେ ମଧ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଉ। ଆମର ଏକ ଅଂଶ ଭାବେ ପୃଷ୍ଠା ପରିସର ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଇକୋସିଷ୍ଟମର କଲ୍ୟାଣ କରିବାକୁ ଆମ ଭିତର ପ୍ରୟାସକୁ ସୁନିଶ୍ଚିତ କରାଯାଉ।

ଓଜେଜିୟର ନୂତନ ଗିନିଜ୍ ଖାଲ୍ସି ରେକର୍ଡ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୩

ଦେଶର ପ୍ରମୁଖ ସାମାଜିକ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ତଥା ପ୍ଲାଟ୍‌ଫର୍ମ ଓଜେଜିୟର ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ଏଫ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇ)ର ସହଯୋଗରେ ଓ.ପି. ଜିଲଲ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟି (ଓଜେଜିୟ) ସର୍ବକ୍ଷୁଦ୍ର ମାନବ ଜାତୀୟ ପତାକା ତିଆରିକରି ନୂତନ ଗିନିଜ୍ ଖାଲ୍ସି ରେକର୍ଡ୍ ସ୍ଥାପନ କରିଛି।



ଅଧ୍ୟାପକ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅଧିକାରୀମାନେ ମଧ୍ୟ ଉପାହାର ସହ ଭାରତୀୟ ପତାକାର ରଙ୍ଗରେ ଏକାଠି ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଓ.ପି. ଜିଲଲ ଗ୍ଲୋବାଲ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟିର ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ଚାନ୍ଦେଲର ତଥା ପ୍ଲାଟ୍‌ଫର୍ମ ଓଜେଜିୟର ପ୍ରେସିଡେଣ୍ଟ ନବାନ ଜିଲଲ କହିଥିଲେ, ଉତ୍ତୁପ୍ତା ଜାତୀୟ ପତାକା ଆକୃତିର ଏକ ମାନବ ଚିତ୍ର ତିଆରି କରି ଆମେ ସଫଳତାର ସହ ଏକ ନୂତନ ଗିନିଜ୍ ଖାଲ୍ସି ରେକର୍ଡ୍ ସୃଷ୍ଟି କରି ପାରିଥିବାରୁ ଓ଼ି଼ ଓଜେଜିୟ ଏବଂ ଏଫ୍‌ଏଫ୍‌ଆଇକୁ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଉଛି।

ତଲାର ବିଗ୍‌ବସ୍ ନୂତନ ଟିଭିସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୩

ତଲାର ଇଣ୍ଡଷ୍ଟ୍ରିଜ୍ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ତଥା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଟିଭି କ୍ୟାମ୍ପେନ୍ ବା ଟିଭିସି ନିକଟରେ ଉନ୍ନତ ଟିଭି ହୋଇଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ବ୍ରାହ୍ମର ସର୍ବଶେଷ ବିଜ୍ଞାପନ ଅଭିଯାନ ସହ କମ୍ପାନୀ ଏକ ନୂତନ ମାନବତ୍ୱ ମଧ୍ୟ ସ୍ଥିର କରିଛି, ଯାହା ପୁନର୍ବାର ତଲାର ବିଗ୍‌ବସ୍ ଉତ୍ପାଦନ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ହୋଇଛି।

ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ପାଇଁ କାହାଣୀକୁ ସହ ଆମର ବିଗ୍‌ବସ୍ ପରିସରକୁ ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି କରିଛି। ସେହିଭଳି ଆମର ବ୍ରାହ୍ମ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତା ସୁପରଷ୍ଟାର ଅକ୍ଷୟ କୁମାରଙ୍କ ସହ ବାଣୀ ଦଶାହି ଧରି ସହଭାଗିତା ଜାରି ରହିଛି। ଉଚ୍ଚ ସହଭାଗିତା ମାଧ୍ୟମରେ ଆମର ବ୍ରାହ୍ମର ସର୍ବଶେଷ ଅଭିଯାନ ସହଯୋଗୀ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ତଲାର ବିଗ୍‌ବସ୍‌ର ଟେଲିଭିଜନ ଅଭିଯାନ ସମସ୍ତ ଅବନିହିତ ମୂଲ୍ୟବୋଧକୁ ଦର୍ଶାଉଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ତଲାର ବିଗ୍‌ବସ୍ ହେଉଛି ପୁରୁଷଙ୍କ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଏକ ଉଚ୍ଚ ଗୁଣାତ୍ମକ ସଂଗ୍ରହ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହା ଆଧୁନିକ ସିକର, ଜିମ୍ ପୋଷାକ ଏବଂ କାହାଣୀ ପୋଷାକ ଦେଶରେ ପୁରୁଷଙ୍କ ଆଧୁନିକ ଜୀବନଶୈଳୀକୁ ପରିପୁଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ପରିକଳ୍ପିତ ହୋଇଛି।

Classified Everyday 0674-2580101, 2549949

REAL ESTATE SALE

Gharabari plot Jagannath Nagar, Rasulgarh 2200sqft. @ 3400 per sqft.

ଭୁବନେଶ୍ୱର ଜଟଣୀଗେଟ୍ କିଛି ଦୂରତାରେ 1200sqft. 3,60,000/-, ଛତାବନ୍ଦ Bypass sqft. - 500/-.

ଘରବାଡ଼ି ପୁରୁ ହଂସପାଳ ପାଖରେ Extension BDA Zoneରେ ପାଚେରି, ରୋଡ୍, ଇଲେକ୍ଟ୍ରିସିଟି ସହିତ 17,40,000/-ରେ ବିକ୍ରି କରାଯିବ।

Gharabari plot available Rudraska Vihar near Huluhulia Bridge Puri-2, plot size 25'X70'=1750 @ 1600/- including Regd. + Electricity connection.

Gated community residential gharabari boundarywall plot sale at Rangabazar & Baliana, 30ft. road, electricity, plantation.

Ready to possess 2/3 BHK flats near Badagada Canal Road, Mouza: Meherpalli for sale.

ଭୁବନେଶ୍ୱର Hot Location ଟ୍ରିଗ୍‌ଲିଆ ଛକ ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ CISF, Sai International School & Central Schoolରୁ 700 mtrs. ମଧ୍ୟରେ 30ft. Road, Electricity, Boundary ଆଇ 'Srikrishna Vihar'ରେ ପୁରୁ ବିକ୍ରିହେବ।

Semifurnished 3BHK flat for sale at Jharpada 80' road side. Contact- 9437307086, 7 0 0 8 7 8 9 3 4 7, 7978209277.

2/3BHK premium flat for sale at Jayadev Vihar Chhak. Contact- 9437307086, 7 0 0 8 7 8 9 3 4 7, 7978209277.

Healthcare logo with a heart and a person icon.

Relax, Refresh your body, mind by expert therapist. Contact- 9938843929.

Asribada Panchakarma herbal SPA, Kesharimall, Bhubaneswar. Contact: 8926173473.

Relax, Refresh your body, Mind at Saikrupa Spa with best therapies. 8984068077.

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା କ୍ଲାସିଫାଇଡ୍‌ରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି କିଛି ପାଠକ ଠକାମିର ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି। ବିଜ୍ଞାପନ ଦେଉଥିବା ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କ ସହ କାରବାର କରିବା ପୂର୍ବରୁ ସବିଶେଷ ତଥ୍ୟ ଓ ନିଜର ବିବେକ ଖଟାଇ କାରବାର କରନ୍ତୁ। ଏଥିପାଇଁ ଧରିତ୍ରୀ କରୁପସ ବାହା ରହିବେ ନାହିଁ।

AFFIDAVIT By virtue of this affidavit before Sri Abani Kumar Rautray, Notary, Jatni on 02.08.2017, I want for correction of the spelling of my surname in my Railway service record and other records as Pramod Kumar Dash, S/o Late Gautam Dash instead of Pramod Kumar Das, S/o Late Gautam Kumar Das for future purpose.

By virtue of an affidavit No- 2265, dated 19.03.2024. I Pravat Nayak, S/o- Prafulla Nayak changed my name from Pravat Nayak to Prashanta Nayak. Henceforth I will be known as Prashanta Nayak for all purpose.

Your Classified Advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri Online Edition: dharitriepaper.in

ମନେ ପଡ଼ିଛି ଅଗ୍ରଣ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଡି.ତାୟ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଉପଲକ୍ଷେ

ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ୧୫ତମ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

୧୭ତମ ଭାରତୀୟ ସିଏମ୍‌ସି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧।୩ ଦେଶର ସର୍ବକ୍ଷୁଦ୍ର ବିଏସି ଇ-କମର୍ସ କମ୍ପାନୀ ଏମ୍‌ଜିଏସ୍‌ଏସ୍ ସର୍ଭିସ୍ ଲିମିଟେଡ୍ ପକ୍ଷରୁ କୋଲକାତାର ତାଳ ବେଙ୍ଗାଳୀରେ ଏକ ୨ଦିନିଆ କୋଲ୍ ମାଟ୍ରିକେନ୍ କନଫରେନ୍ସ (ସିଏମ୍‌ସି) ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ୧୭ତମ ଭାରତୀୟ ସିଏମ୍‌ସିର ବିଷୟବସ୍ତୁ 'କ୍ୱାକ୍ ରୁ ଗ୍ରାନ୍ଦି: କୋଲକା ପାଇଁ ଏକ ସ୍ତ୍ରୀ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟତା ଗଠନ ଏବଂ କୋଲକା କ୍ଷେତ୍ରର ପରିବର୍ତ୍ତନଶୀଳ ପରିବର୍ତ୍ତନଗୁଡ଼ିକର ମହତ୍ତ୍ୱକୁ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଶିଳ୍ପପତିମାନଙ୍କୁ ଏକ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ଯୋଗାଇ ଦେଇଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଏମ୍‌ଜିଏସ୍‌ଏସ୍ ସର୍ଭିସ୍‌ର ସିଏମ୍‌ସି ସିଏମ୍‌ସି ବନୟନ କରିବା ପାଇଁ, ଆଜି କେବଳ କୋଲକା ଉପରେ ପାଇଁ ଦୁହେଁ, କୋଲକା ଗ୍ୟାସିଫିକେସନ୍, ଷ୍ଟିଲ୍ ତିଆରି ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ କୋଲକା ଚାହିଦା ରହିଛି। ସେହିଭଳି କୋଲକା ମନୁଷ୍ୟକର୍ମର ସବିଧା ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ମାନା କହିଛନ୍ତି, ଭାରତରେ କୋଲକା ବ୍ୟବହାର ବହୁ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ, କିନ୍ତୁ ୨୦୪୦ ସୁଦ୍ଧା ଏହା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଆମେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକ ଘରୋଇ କ୍ଷେତ୍ରର କମ୍ପାନୀ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ଦେଖୁଛୁ। ବାଣିଜ୍ୟିକ କୋଲକା ଖଣି ନିଲାମରେ ଉଚ୍ଚ ଖଣି, କେବଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ ପାଇଁ, କଳାକାର ସଂରକ୍ଷଣ, ସୌର ପାର୍କ ସ୍ଥାପନ, ପମ୍ପ ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ସ୍ଥାପନକରି ଜାରିକରାଯାଇ ପାରେ। ବିଜ୍ଞାନିକ ଭାବେ କୋଲକା ଖଣି ବନ୍ଦ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ। ସମଗ୍ର କୋଲକା ପରିବର୍ତ୍ତନ ଏକ ଜଟିଳ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଯାହା ବିଶ୍ୱର ସର୍ବୋତ୍ତମ ଅଭିଯାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେହିପରି କୋଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ଲିମିଟେଡ୍‌ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ସିଏମ୍‌ସି) ଡ. ବି. ଭିରା ରେଡ୍ଡୀ କହିଛନ୍ତି, ୨୦୨୫-୨୬ ସୁଦ୍ଧା ଆମେ ୧ ବିଲିୟନ ଟଙ୍କା କୋଲକା ଉତ୍ପାଦନ ଯୋଜନା କରୁଛୁ। ୨୦୩୦ ସୁଦ୍ଧା ଆମର କୋଲକା ଲୋଡ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାନ୍ତ୍ରିକ ହେବ।

CLASSIFIED DISPLAY MORE SPACE SAME PRICE

ଫେବୃଆରୀରେ ଶେଷ ହୋଇଥିବା ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଆଇସିସି ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଭାରତ ଯଦିଓ ରନରାଜ ହୋଇଥିଲା ତେବେ କେତେକ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ପନ୍ନ ଖେଳାଳି ପ୍ରଦର୍ଶନର ଛାପ ଛାଡ଼ି ନିଜ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଭବିଷ୍ୟତର ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଭବିଷ୍ୟତ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହେଉଥିବା ଉଦାହରଣ କ୍ରିକେଟରଙ୍କୁ ନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା...

ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଭବିଷ୍ୟତ

ଜାଣୁଆରୀ ୧୯୯୦ ଫେବୃଆରୀ ୧୧ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଇସିସି ୧୯ ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଦିନିକିଆ କ୍ରିକେଟ୍ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳ ରନରାଜ ହୋଇଛି। ୫୧ର ଚାମ୍ପିୟନ ଭାବେ ଫାଇନାଲରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆଠାରୁ ୭୯ ରନ୍ରେ ହାରିଥିଲା। ମାତ୍ର ଏହି ଦଳରେ ସାମିଲ ଥିବା ଅନେକ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଟିମ୍ ଇଣ୍ଡିଆର ଭବିଷ୍ୟତଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଛି। ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ନୂଆ ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା ପ୍ରତିଭାସମ୍ପନ୍ନ କ୍ରିକେଟରଙ୍କୁ ନେଇ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଉପସ୍ଥାପନା...

କମ୍ କ୍ରିକେଟରେ ନିଜ ଛାପ ଛାଡ଼ିବା ଆଗରୁ ହିଁ ଆଇସିସି କଣ୍ଠାକୁ ହାତେଇ ସାରିଥିଲେ। ଭାରତ ପାଇଁ ବ୍ୟାଟିଂରେ ଓପନ୍ କରୁଥିବା ବେଳେ ଉପଯୋଗୀ ମିଡିୟମ୍ ପେସ୍ ବୋଲି କରାଯାଉଛି। କୁଲକର୍ଣ୍ଣୀଙ୍କୁ ହାର୍ଡିକ ପାଖାପାଖି ବିକଳ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଉଛି।

ରାଜ୍ ଲିୟନା: ତାହାଣହାତୀ ପେସର୍ ରାଜ ଲିୟନା କଲ୍ଲର ରଣ ଲଳାକାର ବାସିଦା। ନୂଆ ବଲ୍ଲରେ ଚମତ୍କାର ସୁଇଚ୍ କରୁଥିବା ଏହି ଖେଳାଳି ଜଣକ ନିଜ ସ୍ୱପ୍ନ ପୂରଣ ପାଇଁ ରଣ ଛାଡ଼ି ବରୋଦାରେ ରହୁଛନ୍ତି। ବଲ୍ଲକୁ ସୁଇଚ୍ କରି ଉଇକେଟ୍ ନେବାରେ ସିଦ୍ଧହସ୍ତ ଲିୟନା ନିମ୍ନକ୍ରମରେ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ବ୍ୟାଟିଂ ମଧ୍ୟ କରିପାରନ୍ତି। ନମନ ଚିଠ୍ଠା: ଯଶପ୍ରୀତ୍ କୁମାରଙ୍କୁ ନିଜର ଆଦର୍ଶ ମାନ୍ୟତା ନମନ ଚିଠ୍ଠା ଯକିର୍ ପକାଇବାରେ ମାହିର। କୁମାରଙ୍କ ସହ ଅଭ୍ୟାସ କରିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଥିବା ନମନ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୧୯.୮୩ ଆଉରେକ୍ଟରେ ୧୨ ଉଇକେଟ୍ ନେଇଛନ୍ତି। ନମନଙ୍କ ପିତା ଜଣେ ଜୀବନ ବାମା ଏକେଷ୍। ପ୍ରିୟାଂଶୁ ମୋଲିୟା: ରାଜ ଲିୟନାଙ୍କ ପରି ପ୍ରିୟାଂଶୁ ମଧ୍ୟ ବରୋଦାରେ ଖେଳାଳି ଅଟନ୍ତି। ପ୍ରଥମ

ସଚିନ୍ ଧର୍ମ: ସଚିନ୍ ତେହଲକରଙ୍କ ନାମ ଅନୁସାରେ ଏହି କ୍ରିକେଟରଙ୍କ ନାମ ରଖାଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଆକ୍ରମଣାତ୍ମକ ବ୍ୟାଟିଂ ଏହି ଖେଳାଳିଙ୍କ ଏକ ପ୍ୟାସ୍ଟର। ସେମିଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୩୨ ରନ୍ରେ ୪ ଉଇକେଟ୍ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ସଚିନ୍ ଧର୍ମ ଚମତ୍କାର ୯୬ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ ଖେଳି ଭାରତକୁ ଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚାଇଥିଲେ।

ସୂରିର ଖାନ୍: ସର୍ପିରାଜ ଖାନ୍ଙ୍କ ସାମକାଳ ସୂରିର ଖାନ୍ ନିଜ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଆରେ ସମଗ୍ରୁକ୍ ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ଚୁନାମେଣ୍ଟରେ ବୁଲିଟ୍ ଶତକ ଓ ଗୋଟିଏ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିବା ସହ ନିଜକୁ ଲାୟା ରେସ୍ରେ ଯୋଡ଼ା ବୋଲି ପ୍ରମାଣିତ କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ସେ ୩୬୦ ରନ୍ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ।

ସୌମି ପାଣ୍ଡେ: ରାଜସ୍ଥାନର ଜଣେ ଖୁଲ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପୁଅ ସୌମି ପାଣ୍ଡେ। ଚଳିତ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ନିଜ ଯାଦୁକରୀ ବାମହାତୀ ହିନ୍ ବୋଲି ଜଣାଆରେ ନିୟମିତ ବ୍ୟବଧାନରେ ଉଇକେଟ୍ ବାହାରକରି ସେ ଭାରତକୁ ଅନ୍ୟ ଦଳ ବୁଲିନାରେ ଆସୁଆ ରଖୁଥିଲେ। ନିୟମିତ ଅଣ୍ଟାକ୍ରମରେ ପରୁଥିବାରୁ ଫିଟ୍ ରହିବା ପାଇଁ ପିତାଙ୍କ ପରାମର୍ଶରେ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ସୌମି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ୧୮ ଉଇକେଟ୍ ସହ ସେ ସର୍ବାଧିକ ଉଇକେଟ୍ ହାସଲକାରୀ ବୋଲି ରହିଥିଲେ।

ଆର୍ଜୁନ କୁଲକର୍ଣ୍ଣୀ: ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସୋଲାନପୁରର ଏହି ପେସ୍ ବୋଲି ଅଲରାଉଣ୍ଡର ୧୯ ବର୍ଷରୁ

ରାଜ୍ ଲିୟନା

ଶ୍ରେଣୀରେ ୧୪୪ ଚାକର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଷ୍ଟୋର। ଜଣେ ମଧ୍ୟକ୍ରମ ବ୍ୟାଟର ଓ ଉପଯୋଗୀ ହିନ୍ର ଭାବେ ମୋଲିୟା ପ୍ରସିଦ୍ଧ। ତେବେ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ

ସଚିନ୍ ଧର୍ମ

ମୂର୍ତ୍ତିର ଖାନ୍

ସୌମି ପାଣ୍ଡେ

ଉଦୟ ସାହରନ୍

ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତୀୟ ଚପ୍ ଅର୍ଡର ଭଳି ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ବେଳେ ମୋଲିୟାଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା।

ପ୍ରଭୁଗନ ଅଭିଷେକ: ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଏହି ଯୁବ ଅପହ୍ରିନର ରବିନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନଙ୍କୁ ନିଜର ଆଦର୍ଶ ବୋଲି ମାନିଥାନ୍ତି। ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଅଭିଷେକ ଅଧିକ ଉଇକେଟ୍ ନେବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମିତବ୍ୟୟୀ ବୋଲି କରାଯାଇଛି। ଆରାଭୋଲୀ ଅବିନାଶ ରାଓ:

ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଏହି ଉଇକେଟ୍‌କିପର ବ୍ୟାଟର ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆର. ଏକାଡେମୀର ଛାତ୍ର। ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପାଇଁ ଲିଷ୍ଟ

ଏ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିସାରିଥିବା ଅବିନାଶଙ୍କୁ ଆଇସିସିଲରେ କିଛିତେଜାଳ ସୁପର କିଲ୍। ଏହା ତାଙ୍କ ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି।

ଆଦର୍ଶ ସିଂ: କାନପୁରର ଆଦର୍ଶ ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ପାଇଁ ଓପନ୍ କରନ୍ତି। ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ୭୬ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ପିତା ଓ ଭାଇଙ୍କ ଚାକିରି ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଦର୍ଶଙ୍କୁ ଖେଳିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲା ପରିବାର। ଏପରିକି ଏକ ଜମି ବିକ୍ରିକରି ଆଦର୍ଶଙ୍କ ଖେଳିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲା ପରିବାର।

ରୁଦ୍ର ପଟେଲ: ରୁଦ୍ର ପଟେଲ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ତେବେ ଗୁଜରାଟକୁ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଚାମ୍ପିୟନ କରାଇବା ସହ ଭିନ୍ନ ମଳକତ ଟ୍ରଫିରେ ଲଗାତାର ୩ ଶତକ ଓ ଗୋଟିଏ ଦ୍ୱିଶତକ ମାରିଥିଲେ।

ଜନେଶ ମହାକର: ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ରହିଥିଲେ ଦିଲ୍ଲୀର ଜନେଶ ମହାକର। ଯୋଗ୍ୟ ନିଜର ଆଦର୍ଶ ମନେକରୁଥିବା ଏହି ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା।

ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ: ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏହି ପେସ୍ ବୋଲର ଜାଭାଗଲ ଶ୍ରୀମାତ୍ର ଓ ଆର. ବିନୟ କୁମାରଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲେ ହେଁ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଭାବାନ୍ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ଗଣାଯାଏ।

ଆରାଧ୍ୟ ଶୁକ୍ଲା: ଜଣେ ଗଣିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପୁଅ ଆରାଧ୍ୟ ଉଇକେଟ୍ ବହାଳବା ପାଇଁ କ୍ରିକେଟ୍‌କୁ ବାଛିଥିଲେ। ସିକେ ନାୟୁରୁ ଟ୍ରଫି ଓ କୁର୍ବେହାର ଟ୍ରଫିରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ।

ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଏହି ଉଇକେଟ୍‌କିପର ବ୍ୟାଟର ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆର. ଏକାଡେମୀର ଛାତ୍ର। ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପାଇଁ ଲିଷ୍ଟ

ଏ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିସାରିଥିବା ଅବିନାଶଙ୍କୁ ଆଇସିସିଲରେ କିଛିତେଜାଳ ସୁପର କିଲ୍। ଏହା ତାଙ୍କ ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି।

ଆଦର୍ଶ ସିଂ: କାନପୁରର ଆଦର୍ଶ ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ପାଇଁ ଓପନ୍ କରନ୍ତି। ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ୭୬ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ପିତା ଓ ଭାଇଙ୍କ ଚାକିରି ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଦର୍ଶଙ୍କୁ ଖେଳିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲା ପରିବାର। ଏପରିକି ଏକ ଜମି ବିକ୍ରିକରି ଆଦର୍ଶଙ୍କ ଖେଳିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲା ପରିବାର।

ରୁଦ୍ର ପଟେଲ: ରୁଦ୍ର ପଟେଲ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ତେବେ ଗୁଜରାଟକୁ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଚାମ୍ପିୟନ କରାଇବା ସହ ଭିନ୍ନ ମଳକତ ଟ୍ରଫିରେ ଲଗାତାର ୩ ଶତକ ଓ ଗୋଟିଏ ଦ୍ୱିଶତକ ମାରିଥିଲେ।

ଜନେଶ ମହାକର: ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ରହିଥିଲେ ଦିଲ୍ଲୀର ଜନେଶ ମହାକର। ଯୋଗ୍ୟ ନିଜର ଆଦର୍ଶ ମନେକରୁଥିବା ଏହି ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା।

ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ: ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏହି ପେସ୍ ବୋଲର ଜାଭାଗଲ ଶ୍ରୀମାତ୍ର ଓ ଆର. ବିନୟ କୁମାରଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲେ ହେଁ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଭାବାନ୍ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ଗଣାଯାଏ।

ଆରାଧ୍ୟ ଶୁକ୍ଲା: ଜଣେ ଗଣିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପୁଅ ଆରାଧ୍ୟ ଉଇକେଟ୍ ବହାଳବା ପାଇଁ କ୍ରିକେଟ୍‌କୁ ବାଛିଥିଲେ। ସିକେ ନାୟୁରୁ ଟ୍ରଫି ଓ କୁର୍ବେହାର ଟ୍ରଫିରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ।

ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଏହି ଉଇକେଟ୍‌କିପର ବ୍ୟାଟର ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆର. ଏକାଡେମୀର ଛାତ୍ର। ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପାଇଁ ଲିଷ୍ଟ

ଏ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିସାରିଥିବା ଅବିନାଶଙ୍କୁ ଆଇସିସିଲରେ କିଛିତେଜାଳ ସୁପର କିଲ୍। ଏହା ତାଙ୍କ ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି।

ଆଦର୍ଶ ସିଂ: କାନପୁରର ଆଦର୍ଶ ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ପାଇଁ ଓପନ୍ କରନ୍ତି। ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ୭୬ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ପିତା ଓ ଭାଇଙ୍କ ଚାକିରି ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଦର୍ଶଙ୍କୁ ଖେଳିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲା ପରିବାର। ଏପରିକି ଏକ ଜମି ବିକ୍ରିକରି ଆଦର୍ଶଙ୍କ ଖେଳିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲା ପରିବାର।

ରୁଦ୍ର ପଟେଲ: ରୁଦ୍ର ପଟେଲ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ତେବେ ଗୁଜରାଟକୁ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଚାମ୍ପିୟନ କରାଇବା ସହ ଭିନ୍ନ ମଳକତ ଟ୍ରଫିରେ ଲଗାତାର ୩ ଶତକ ଓ ଗୋଟିଏ ଦ୍ୱିଶତକ ମାରିଥିଲେ।

ଜନେଶ ମହାକର: ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ରହିଥିଲେ ଦିଲ୍ଲୀର ଜନେଶ ମହାକର। ଯୋଗ୍ୟ ନିଜର ଆଦର୍ଶ ମନେକରୁଥିବା ଏହି ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା।

ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ: ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏହି ପେସ୍ ବୋଲର ଜାଭାଗଲ ଶ୍ରୀମାତ୍ର ଓ ଆର. ବିନୟ କୁମାରଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲେ ହେଁ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଭାବାନ୍ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ଗଣାଯାଏ।

ଆରାଧ୍ୟ ଶୁକ୍ଲା: ଜଣେ ଗଣିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପୁଅ ଆରାଧ୍ୟ ଉଇକେଟ୍ ବହାଳବା ପାଇଁ କ୍ରିକେଟ୍‌କୁ ବାଛିଥିଲେ। ସିକେ ନାୟୁରୁ ଟ୍ରଫି ଓ କୁର୍ବେହାର ଟ୍ରଫିରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ।

ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଏହି ଉଇକେଟ୍‌କିପର ବ୍ୟାଟର ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆର. ଏକାଡେମୀର ଛାତ୍ର। ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପାଇଁ ଲିଷ୍ଟ

ଏ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିସାରିଥିବା ଅବିନାଶଙ୍କୁ ଆଇସିସିଲରେ କିଛିତେଜାଳ ସୁପର କିଲ୍। ଏହା ତାଙ୍କ ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି।

ଆଦର୍ଶ ସିଂ: କାନପୁରର ଆଦର୍ଶ ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ପାଇଁ ଓପନ୍ କରନ୍ତି। ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ୭୬ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ପିତା ଓ ଭାଇଙ୍କ ଚାକିରି ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଦର୍ଶଙ୍କୁ ଖେଳିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲା ପରିବାର। ଏପରିକି ଏକ ଜମି ବିକ୍ରିକରି ଆଦର୍ଶଙ୍କ ଖେଳିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲା ପରିବାର।

ରୁଦ୍ର ପଟେଲ: ରୁଦ୍ର ପଟେଲ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାର ସୁଯୋଗ ପାଇ ନ ଥିଲେ। ତେବେ ଗୁଜରାଟକୁ ୧୬ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଚାମ୍ପିୟନ କରାଇବା ସହ ଭିନ୍ନ ମଳକତ ଟ୍ରଫିରେ ଲଗାତାର ୩ ଶତକ ଓ ଗୋଟିଏ ଦ୍ୱିଶତକ ମାରିଥିଲେ।

ଜନେଶ ମହାକର: ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ରହିଥିଲେ ଦିଲ୍ଲୀର ଜନେଶ ମହାକର। ଯୋଗ୍ୟ ନିଜର ଆଦର୍ଶ ମନେକରୁଥିବା ଏହି ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟରଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲା।

ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ: ବେଙ୍ଗାଲୁରୁର ଏହି ପେସ୍ ବୋଲର ଜାଭାଗଲ ଶ୍ରୀମାତ୍ର ଓ ଆର. ବିନୟ କୁମାରଙ୍କୁ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଧର୍ମେଶ୍ୱରୀ ଅଧିକ ସୁଯୋଗ ମିଳି ନ ଥିଲେ ହେଁ ତାଙ୍କୁ ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରତିଭାବାନ୍ କ୍ରିକେଟର ଭାବେ ଗଣାଯାଏ।

ଆରାଧ୍ୟ ଶୁକ୍ଲା: ଜଣେ ଗଣିତ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ପୁଅ ଆରାଧ୍ୟ ଉଇକେଟ୍ ବହାଳବା ପାଇଁ କ୍ରିକେଟ୍‌କୁ ବାଛିଥିଲେ। ସିକେ ନାୟୁରୁ ଟ୍ରଫି ଓ କୁର୍ବେହାର ଟ୍ରଫିରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ।

ହାଇଦ୍ରାବାଦର ଏହି ଉଇକେଟ୍‌କିପର ବ୍ୟାଟର ରବି ଶାସ୍ତ୍ରୀ ଓ ଆର. ଏକାଡେମୀର ଛାତ୍ର। ହାଇଦ୍ରାବାଦ ପାଇଁ ଲିଷ୍ଟ

ଏ କ୍ରିକେଟ ଖେଳିସାରିଥିବା ଅବିନାଶଙ୍କୁ ଆଇସିସିଲରେ କିଛିତେଜାଳ ସୁପର କିଲ୍। ଏହା ତାଙ୍କ ଦକ୍ଷତାକୁ ପ୍ରମାଣିତ କରୁଛି।

ଆଦର୍ଶ ସିଂ: କାନପୁରର ଆଦର୍ଶ ବାମହାତୀ ବ୍ୟାଟିଂ କରୁଥିବା ବେଳେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ପାଇଁ ଓପନ୍ କରନ୍ତି। ବାଂଲାଦେଶ ବିପକ୍ଷରେ ୭୬ ରନ୍ରେ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିବା ବେଳେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। କୋଭିଡ୍ ସମୟରେ ପିତା ଓ ଭାଇଙ୍କ ଚାକିରି ପଳାଇ ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆଦର୍ଶଙ୍କୁ ଖେଳିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲା ପରିବାର। ଏପରିକି ଏକ ଜମି ବିକ୍ରିକରି ଆଦର୍ଶଙ୍କ ଖେଳିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥିଲା ପରିବାର।

ଦୌଡ଼ରାଣୀଙ୍କୁ ଜୀବନବ୍ୟାପୀ ସାଧନା ପୁରସ୍କାର - ଭବାନୀ କୁମାର

ଭାରତର ଦୌଡ଼ରାଣୀ ଭାବେ ବିଶେଷ ପରିଚିତ କେରଳର ପ୍ରଖ୍ୟାତ ଆଥଲେଟ୍ ପି.ଟି. ଉଷା। ୧୯୭୯ରୁ ୨୦୦୦ ମସିହା ମଧ୍ୟରେ ସେ ଭାରତ ପାଇଁ ୧୦୩ଟି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ହୋଇଥିଲେ। ସେଥିରେ ୨ଟି ଏସୀୟ କ୍ରୀଡ଼ାର ୪ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଓ ୭ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ରହିଛି। ଅଲିମ୍ପିକ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ସହିତ ଉଷାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କ ଘନିଷ୍ଠ ଥିଲା। ଅଲିମ୍ପିକ୍ ୪ଶହ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟରୁ ପଦକ ଜିତିବାକୁ ତାଙ୍କ ଲକ୍ଷ୍ୟ ସଫଳ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ବି ତିନୋଟି ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସଂକ୍ରମଣରେ ଭାରତକୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ଏକ ଐତିହାସିକ ଘଟଣା। ଦେଶର ପ୍ରଥମ କନିଷ୍ଠ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ଭାବେ ମାତ୍ର ୧୬ ବର୍ଷ ବୟସରେ ୧୯୮୨ ମସିହା ଅଲିମ୍ପିକ୍ରେ ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ୧୯୮୦ ଦଶକରେ ଭାରତ ସମେତ ଏସିଆରେ ୪ଶହ ମିଟର ଦୌଡ଼ରେ ତାଙ୍କ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଭାରତ ସରକାର ତାଙ୍କୁ ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ଓ ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପଦକ ଦେଇ ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। ପିଟି ଉଷା ଏବେ ଭାରତୀୟ ଅଲିମ୍ପିକ୍ ସଂଘର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ। ଦୌଡ଼କୁ ସେଥିରେ ତାଙ୍କର ସାମଗ୍ରିକ ଯୋଗଦାନ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଜୀବନବ୍ୟାପୀ ସାଧନା



ପୁରସ୍କାର ଗ୍ରହଣ ଅବସରରେ ପିଟି ଉଷା

ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସାମ୍ପଦିକ ମହାସଂଘ (ଏସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ଆଇ) ଓ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ରୀଡ଼ା ସାମ୍ପଦିକ ସଂଘ (ଡିଏସ୍‌ସ୍‌ସ୍‌ଆଇ) ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଛି। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ଭାରତର ଜାତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା କ୍ଲବ୍ ପରିସରରେ ଶୁଣିତ ଚାରକା ତଥା ଅଲିମ୍ପିକ୍ ପଦକ ବିଜେତା ଯଶପାଲ ରାଣା ମାନପତ୍ର ଓ ସ୍ମାରକା ଫଳକ ପ୍ରଦାନକରି ସମ୍ମାନିତ କରିଥିଲେ। ବିସିସିଆଇ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଓ ସାଂସଦ ରାଜୀବ ଶୁକ୍ଲା ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଭାରତୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସାମ୍ପଦିକ ମହାସଂଘର ଏହା ୫ମ ପୁରସ୍କାର। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଚେନ୍ନି ଖେଳାଳି ବିଜୟ ଅନୁତରାଜ, ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରକାଶ ପାଣ୍ଡେକାର୍, ମହାର୍ କ୍ରିକେଟର ସୁନୀଲ ଗାଭାସ୍କର ଓ ଅଲିମ୍ପିଆନ୍ ମିଲିଖା ସିଂ ଏହି ପୁରସ୍କାରରେ ସମ୍ମାନିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କ ଗହଣରେ ୫ମ କ୍ରୀଡ଼ା ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଭାବେ ରହିବାକୁ ପିଟି ଉଷା ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସଫଳତା ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟିପାତ କରାଯାଇଥିବାରୁ ଉଷା କୃତଜ୍ଞତା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଚେନ୍ନି ଚାରକା ରୋହନ ବୋପାଳାଙ୍କ ଦୀର୍ଘଦିନର ଆଶା ପୂରଣ ହୋଇଛି। ୨୦୦୦ରେ ବୋପାଳା ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପେସାଦାର ଚେନ୍ନିସ୍ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିଲେ। ସେତେବେଳେ ସେ ଥିଲେ ୨୦ ବର୍ଷର ଯୁବ ଖେଳାଳି। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବାକୁ ତାଙ୍କୁ ବୁଲି ଦଶନ୍ଧି ସମୟ ଲାଗିଛି। ଗତ ଜାନୁଆରୀ ୨୭ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇ ସେ ତାଙ୍କ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ ବିଜୟ ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର କରିଛନ୍ତି। ସେତେବେଳକୁ ତାଙ୍କ ବୟସ ୪୩ ବର୍ଷ ୩୨୯ ଦିନ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ସଫଳତା ପରେ ବୋପାଳା ପ୍ରଥମ ବୟୋଜ୍ୟେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବେ ବିଶ୍ୱ ଚେନ୍ନିସ୍ରେ ପୁରୁଷ ଡବଲ୍ରେ ନଂ.୧ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବା ବୋପାଳାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ କୃତି। ଏଥିପୂର୍ବରୁ ସେ ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ ମିକ୍ସଡ୍ ଡବଲ୍ ବର୍ଗରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ଏଥିରେ ସେ କାନାଡ଼ାର ମହିଳା ଖେଳାଳି ଗାବ୍ରିଏଲା ଡାବ୍ରୋସ୍କିଙ୍କୁ ନିଜ ପାର୍ଟନର କରିଥିଲେ। ବିଗତ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ ଚୁନାମେଣ୍ଟଗୁଡ଼ିକରେ ବୋପାଳା ୨୧ର କ୍ୱାର୍ଟର, ୩୧ର ସେମିଫାଇନାଲ ଓ ୪୧ର ଫାଇନାଲ ଖେଳି ହାରି ଯାଇଥିଲେ। ୨୦୨୩ରେ ସେ ଯୁଏସ୍ ଓପନ୍ ଫାଇନାଲ ଓ

ବୋପାଳାଙ୍କ ପ୍ରତୀକ୍ଷାର ଅବସାନ



ଫ୍ରେମ୍‌ଲଟ୍ ଓପନ୍ ସେମିଫାଇନାଲରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ବୁଲିଟ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍, ୨୪ଟି ଏଟିପି ଗାଇଟଲ ଏବଂ ଏସୀୟ କ୍ରୀଡ଼ା ଚେନ୍ନିସ୍ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣପଦକ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ପୁରସ୍କାର ରାଶି ଓ କମ୍ପାନୀ ବିଜ୍ଞାପନରୁ ସେ ମୋଟ ୬୨ଲକ୍ଷ ପାଉଣ୍ଡ ରୋଜଗାର କରିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ଇତିମଧ୍ୟରେ ୧୯ ଖେଳାଳି ବୋପାଳାଙ୍କର ଯୋଡ଼ିବାର ହୋଇସାରିଲେଣି। ୨୦୨୨ ଶେଷଭାଗରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର

ମାୟୁ ଏବେତେନ୍‌ଙ୍କୁ ନୂଆ ଯୋଡ଼ିବାର କରିବା ପରେ ବୋପାଳାଙ୍କ ପଥ ସୁଗମ ହୋଇଛି। ୨୦୨୩ରେ ବୁହେଁ ରଜରତ୍ନା, ମାଡ୍ରିଡ୍, କାତାର ଓ ଇଣ୍ଡିଆନ ଷ୍ଟେସ୍ ପରି ଏଟିପି ଚୁନାମେଣ୍ଟଗୁଡ଼ିକରେ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିଲେ। ବୋପାଳା ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ଏବଂ ଡେଭିଡ୍‌ସ୍‌ଙ୍କ ସହ ୧୦ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ସମୟ ହେଲା ରହିଲେଣି। ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟସ୍ତରରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଅନେକ ଏଟିପି ଚୁନାମେଣ୍ଟ ବାଲିଛି। ତେବେ କେବଳ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍, ଯୁଏସ୍ ଓପନ୍, ଫ୍ରେଞ୍ଚ୍ ଓପନ୍ ଓ ଫ୍ରେମ୍‌ଲଟ୍ ଓପନ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ ମର୍ଯ୍ୟାଦା ପାଇଛନ୍ତି। ବୋପାଳା ଏହି ୪ଟି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିଜିତ ବର୍ଷର ଡବଲ୍ ଇଭେଣ୍ଟଗୁଡ଼ିକରେ ହେଲେ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲ୍ୟାମ୍ ଡବଲ୍ ଗାଇଟଲ ହାତକୁ ଆସି ନ ଥିଲା। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ୩୬ ବର୍ଷୀୟ ମାୟୁ ଏବେତେନ୍‌ଙ୍କୁ ସାଥୁକରି ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଜିତିବା ବୁଲି ଖେଳାଳିଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ବିଶେଷ ଅନୁଭୂତି। ସଂପ୍ରତି ଏବେତେନ୍ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାର ୨ନଂ. ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି। ଏକଦା ପାକିସ୍ତାନର ଐସାଫ୍ ଉଲ କୁସ୍‌ରେସୀ ବୋପାଳାଙ୍କ ସଫଳ ଯୋଡ଼ିବାର ଥିଲେ। ବୁହେଁ ୫ଟି ଏଟିପି ଗାଇଟଲ ଜିତିଥିଲେ। ମହେଶ୍ କୁପ୍‌ଟି, ଇଲ୍‌ଲଣ୍ଡର କଲିନ୍ ଫ୍ରେମ୍‌, କାନାଡ଼ାର ତାନିସଲ

ନେସ୍‌ର ଓ ଭାରତର ଡିଭିଜ୍ ଶରଣ ପ୍ରମୁଖ ବିଜିତ ସମୟରେ ବୋପାଳାଙ୍କ ଯୋଡ଼ିବାର ଥିଲେ। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଆରମ୍ଭରୁ ଫାଇନାଲ ଯାଏ ବୁଲିକଣ୍ଠାକୁ କଢ଼ା ସଂଘର୍ଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ଇଟାଲୀର ସାଲମନ୍ ବୋଲେଲି ଓ ଆଣ୍ଡ୍ରିଆ ଭାବାସୋରୋଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ଫାଇନାଲରେ ୭-୬ ଓ ୭-୫ ପଏଣ୍ଟରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏବେତେନ୍‌ଙ୍କୁ ସାଥୁ କରିବା ପରେ ବୋପାଳାଙ୍କ ବିଶ୍ୱ ମାନ୍ୟତାରେ ଯଥେଷ୍ଟ ଉନ୍ନତି ହୋଇଛି। ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆନ୍ ଓପନ୍ ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ପଏଣ୍ଟ ଥିଲା। ଏଥିରେ ସେ ତାଙ୍କ କ୍ୟାରିୟରର ୫ଶହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ୨୦୨୧ରେ ଏଟିପି ସର୍କ୍ଟରେ ରହିବା ନେଇ ସେ ଆଶଙ୍କାରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ମାତ୍ର ସେଇ ନକାରାତ୍ମକ ଚିନ୍ତାକୁ ମୁକ୍ତିଦିଏ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ବରଦାନ ସଦୃଶ ହୋଇଥିଲା। କର୍ନାଟକର ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରେ ୧୯୮୦, ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ରେ ତାଙ୍କର ଜନ୍ମ। ଭାରତୀୟ ଡେଭିସ୍ କପ୍ ଚେନ୍ନିସ୍ରେ ବୋପାଳାଙ୍କ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ପଦଚିହ୍ନ ରହିଛି। ସେ ଡେଭିସ୍ କପ୍ ଦଳର ଜଣେ ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଅଙ୍ଗ ଭାବେ ବିବେଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ଯୋଗ ଅଭ୍ୟାସ, ଶୁଖିଳିତ ଜୀବନଚର୍ଯ୍ୟା ଓ ଖାଦ୍ୟପେୟ ଜରିଆରେ ନିଜ ବୟସକୁ ଏଡ଼ାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟାକରି ବୋପାଳା ବେଶ୍ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଭିଟିଏଟ୍

ପିଫା ସଭାପତି ଜି. ଇନ୍‌ଫାଣ୍ଟିନୋଙ୍କୁ ପିଫା ଦେଲା ଏକ୍ସ୍‌କ୍ରା ଭେଟି ଡେଭିସ୍ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତ ବୁକ୍ସି ପରେ ହ

ହେମନ୍ତ, ରାଜେଶ, ସାଇଦୀପଙ୍କ ଶତକ ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ ଭାବେ ଜିତିଲେ ନେତୁରକର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମା (ସରୋଜ କେନା)

ଓଡ଼ିଶା କ୍ରିକେଟ ଆସୋସିଏସନ (ଓସିଏ) ପକ୍ଷରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ସିନିୟର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଳାହାଣ୍ଡି କପ୍ କ୍ରିକେଟର ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏ ଓ ବି ଗ୍ରୁପର ୬ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହେମନ୍ତ ନାୟକ, ରାଜେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସାଇଦୀପ ମହାପାତ୍ର ଶତକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି।



ହେମନ୍ତ ନାୟକ



ରାଜେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ



ସାଇଦୀପ ମହାପାତ୍ର

ନାୟକଙ୍କ ୬୦* ଓ ଶାନ୍ତନୁ ମିଶ୍ରଙ୍କ ୬୧* ରନ୍ ବଳରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ୬ ରନରୁ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏ ଓ ବି ଗ୍ରୁପର ୧୫୭ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ହିତେଶ ପଟ୍ଟନାୟକ ୫୩ ରନ୍ କରିଥିଲେ। ଭୁବନେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ଶୋଭନ ସାହୁ, ବି ଶିବା ଓ ଅଶ୍ୱିନୀନାଥ ବେକ୍ ଗତି ଲେଖାଏ ଭଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଜବାବରେ ମାନସ

ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କଳାହାଣ୍ଡି କପ୍

ରନ୍ ସତ୍ତ୍ୱେ କଟକ ବି ବିଜୟରୁ ୬୩ ରନ୍ ରୁରେ ରହି ଯାଇଥିଲା। ବାରବାଟୀ ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ୫ ରନରୁ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ନେଇଥିଲା। ଏମ୍.ଜି.ଏମ୍. ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ କଟକ ଏ ୬୯ ରନ୍ରେ ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ହରାଇଛି। କଟକ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୩୮ ରନ୍ରେ ୬ ଓଭରରେ ୨୩୫ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ସାଇଦୀପ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ୧୨୦

ରନ୍ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ରାଜେଶ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ୧୦୧ ଓ ହେମନ୍ତ ନାଥ ରାଠାଙ୍କ ୫୮ ରନ୍ ବଳରେ ୫ ଓଭରରେ ହରାଇ ବିଜୟ ହାସଲ କରି ନେଇଥିଲା। ଏମ୍.ଜି.ଏମ୍. ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଗ୍ରାଉଣ୍ଡରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ କଟକ ଏ ୬୯ ରନ୍ରେ ବାଲେଶ୍ୱରକୁ ହରାଇଛି। କଟକ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ୩୮ ଓଭରରେ ୨୩୫ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଅଭିଷେକ ରାଉତ ସର୍ବାଧିକ ୬୭ ରନ୍ କରିଥିଲେ।

ଜବାବରେ ଜାମଳ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ୫ ରନରୁ କଟକ ୧୬୬ ରନ୍ରେ ବାଲେଶ୍ୱର ୧୬୬ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ସର୍ବୋତ୍ତମ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଖାରସୁଗୁଡ଼ା ୧୬୫ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁଙ୍କ ୫୩ ରନ୍ରେ ଖାରସୁଗୁଡ଼ା ପରାସ୍ତ କରିଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଖାରସୁଗୁଡ଼ା ୧୬୫ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁଙ୍କ ୫୩ ରନ୍ରେ ଖାରସୁଗୁଡ଼ା ପରାସ୍ତ କରିଛି। ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟିଂ କରି ଖାରସୁଗୁଡ଼ା ୧୬୫ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁଙ୍କ ୫୩ ରନ୍ରେ ଖାରସୁଗୁଡ଼ା ପରାସ୍ତ କରିଛି।

ପ୍ରାୟ ଲକ୍ଷ୍ୟନାଶନାଳ ଚେସ୍ ଫେଷ୍ଟିଭାଲର ପୁଅଟର କାଟେଗୋରି ଜିତିବାରେ ୧୧ବର୍ଷୀୟ ଅଶ୍ୱ ନେତୁରକର ହେଉଛନ୍ତି ପ୍ରଥମ ଭାରତୀୟ। ଗ୍ରାଣ୍ଡମାଷ୍ଟର ଆର. ପ୍ରଞ୍ଜାନନଙ୍କ ସହ ସେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଟିମ୍ ପୁରସ୍କାର ମଧ୍ୟ ଜିତିଛନ୍ତି। ନେତୁରକର ୯ ରାଉଣ୍ଡ ଖେଳି ୬ ବିଜୟ ସହ ଟୁର୍କି ଟ୍ରଫି ଜିତିଛନ୍ତି। ସେ ୧୩୨ ଫିଡ଼ ରେଟିଂ ପଏଣ୍ଟ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ପଏଣ୍ଟ ସଂଖ୍ୟା ୧୭୮୬ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ପୋଲାଣ୍ଡର ଜିଜ୍ଞେଷା ପାଣ୍ଡେ (ଫିଡ଼ ୧୯୧୪) ଓ ଯୋଭାକିଆର ଅନ୍ତୋନିଓ (ଫିଡ଼ ୧୯୧୫)ଙ୍କ ବିପକ୍ଷରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ନେତୁରକର ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ଆଗାମି ମ୍ୟାଚ୍‌ଗୁଡ଼ିକରେ ଫିଡ଼ ଲାଭପ୍ରାପ୍ତ ହେବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି। ସେ ୧୩୨ ଫିଡ଼ରେ ୧୯୧୫ରୁ ୧୯୧୬ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ସେ ଜିତିମଧ୍ୟରେ ଚେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ୧୬୩ ବିଜୟ, ୪୭ ଟ୍ରଫି ଏବଂ ୬୮ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛନ୍ତି। ଯୁରୋପିଆନ



ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ ଅବସରରେ ଅଶ୍ୱ ନେତୁରକର (ଡାହାଣ)।

ଚେସ୍ ଫେଡ଼ରେଶନ ଅଧୀନରେ ଚେସ୍ ଫେଡ଼ରେଶନ ଦ୍ୱାରା ରୁନିମେଣ୍ଟ ପରିଚାଳନା ହୋଇଥିଲା। ପୁଅଟର କାଟେଗୋରି ବିଶ୍ୱର ୧୦ଜଣ ଖେଳାଳି ଭାଗ ନେଇଥିଲେ। ରାଉଣ୍ଡ-ରବିନ ଫର୍ମାଟରେ ରୁନିମେଣ୍ଟ ଖେଳାଯାଇଥିଲା। ଫିଡ଼ ରେଟିଂ ଓ ସମୟମାନବତା ବିଚାରକୁନିଆଯାଇ ଅଶ୍ୱଗ୍ରହଣକାରୀ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ମନୋନୀତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅର୍ଦ୍ଧ ଘଣ୍ଟା ଲକ୍ଷ୍ୟନାଶନାଳ ସ୍କୁଲରେ ୬୬ ଷ୍ଟାଣ୍ଡରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଥିବା ନେତୁରକର ମାତ୍ର ୬ ବର୍ଷ ବୟସରେ ଚେସ୍ ଖେଳିବା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେ ୨୦୨୩ରେ ବିଶାଖାପାଟଣାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୧ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ସେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ଜାଣି କରିଥିଲେ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଜମ୍ମୁଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ୧୦ବର୍ଷରୁ କମ୍ ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ସେ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ନେତୁରକର ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ୨୦୨୩ରେ ପୁୟାଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ଚେସ୍ ରାପିଡ୍ ଚେସ୍ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍‌ରେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ପାଇଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳକୁ ୨ ପଦକ



ପୂଜାସିନୀ ନାୟକ ଓ ଆଶା ସିଂ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମା (ସରୋଜ କେନା)

ଡାମିଲିନାଟୁର କୋଏମ୍ପାଟୋର ସ୍ଥିତ କେପିଆର ଇନଷ୍ଟିଚ୍ୟୁଟ୍ ଅଫ ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଓ ଟେକ୍ନୋଲୋଜିରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜାତୀୟ ହୁଇଲ ଟେୟାର ଫେସ୍ଟିଭ ମହିଳା ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶା ମହିଳା ଦଳ ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ଟୁର୍କି ଟ୍ରଫି ପଦକ ଜିତିଛନ୍ତି। ଆଶା ସିଂ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ଜିତିଥିବା ବେଳେ ପୂଜାସିନୀ ନାୟକ

ଅଶୋକ, ପରମଜିତଙ୍କୁ ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ମା (ପି.ଟି.): ଇଲିୟୁର ଶରମ ଏଲ୍. ଶେଖାଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପାରା ପାଞ୍ଚାଲିଫ୍ ଓଲିମ୍ପିକ କପ୍‌ରେ ରୋଟିଏ ଲେଖାଏ ରୋପ୍ୟ ଜିତିବା ପରେ ଏସିଆନ ଗେମ୍ସ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ବିଜେତା ଅଶୋକ ଓ ପରମଜିତ କୁମାର ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟତା ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୪୧କେଜି କାଟେଗୋରିରେ ଭାଗ ନେଇଥିବା ମନପ୍ରୀତ କୌର ୮୬କେଜି ଉତ୍ତୋଳନ କରି ଏକ ଟ୍ରୋଫି ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ଅଶୋକ ୧୯୨ ଓ ୧୯୬ କେଜି ଉତ୍ତୋଳନ କରି ରୋପ୍ୟ ପାଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ଦ୍ୱିତୀୟ ପ୍ରୟାସ 'ନୋ ଲିଫ୍ଟ' ଘୋଷଣା ପରେ ତୃତୀୟ ପ୍ରୟାସରେ ୧୯୬କେଜି ଉଠାଇଥିଲେ। ୪୯କେଜି କାଟେଗୋରିରେ ତାନ୍ତ୍ର ପ୍ରତିଦ୍ୱନ୍ଦ୍ୱିତା ହୋଇଥିଲା। ପରମଜିତ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରାକ୍ ପ୍ରୟାସରେ ୧୬୦କେଜି ଓ ୧୬୬ କେଜି ଉଠାଇ ଉଠାଇ ଅଳ୍ପକେ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣରୁ ବଞ୍ଚିତ ହୋଇଥିଲେ।

ଓଡ଼ିଶାକୁ ୯ ପଦକ, ମୀନା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଲିଫ୍ଟର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୧ମା (ତପନ ସାହୁ)

ହିମାଚଳ ପ୍ରଦେଶରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଅସିମ୍ପିକ ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଭାରୋତୋଳନ ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଚୁନାବଳୀରେ ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋତୋଳନମାନେ ପ୍ରଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଦଳ ସିନିୟର ବିଭାଗରେ ଦକ୍ଷିଣ ଚାମ୍ପିୟନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୁଁ ବର୍ଗରେ ମୀନା ସାହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଲିଫ୍ଟର ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିନିଧି ଦଳରେ ୧୦ ଭାରୋତୋଳକ ସାମିଲ ଥିଲେ। ସେମାନେ ୪ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୩ ରୋପ୍ୟ ଓ ୨ ଟ୍ରୋଫି ସହ ମୋଟ ୯ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସିନିୟର ବର୍ଗରେ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତିଯୋଗୀମାନେ ୩ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ୧ ରୋପ୍ୟ ଏବଂ ମୁଁ ବର୍ଗରେ



ପଦକ ଓ ଟ୍ରଫି ସହ ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋତୋଳନ ଦଳ।

ଆଥଲେଟ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେଇପାରି ନ ଥିଲେ। ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏପରି କାମ୍ୟାଳରେ ମୁଁ ବର୍ଗରେ ଭାଗ ନେଇଥିବାକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଜ୍ୱାଳା ଓ ମୁଦ୍ରାବଦ୍ଧ ବିଭାଗ ନିକଟରେ ଆମେ କୃତଜ୍ଞ। ୫୫ କେଜି ମୁଁ ବର୍ଗରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଲିଫ୍ଟର ବିବେଚିତ ମୀନା ନିଜ ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ସମସ୍ତ ଥିବାକଥା କହିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଚେନଜିଲ୍ ଭାରୋତୋଳନ ହାଲପରମ୍ୟାନ୍ସ ସେକ୍ସରେ ଦୀର୍ଘଦିନଧରି ଟ୍ରେନିଂ ନେବାର ଏହା ଫଳ। ପ୍ରକାଶ ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପଦକ ବିଜୟିନୀ ଝିଲି ଦଳବେହେରା, ସୁହା ସୋରେନ ଓ ଟିକି ମୋହିନୀ ମିଳିକ ମଧ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା ଚେନଜିଲ୍ ଭାରୋତୋଳନ ହାଲପରମ୍ୟାନ୍ସ ସେକ୍ସରେ କ୍ୟାଡେଟ।

24x7 Helpline: 7876877777 | www.drorthoil.com

ଆଣ୍ଡୁ ବ୍ୟଥା

ଝିରି ବ୍ୟଥା

କାନ୍ଧ ବ୍ୟଥା

ଇଡ଼ିଆଦିରେ ସହାୟକ

8 ଗୁଣକାରୀ ଆୟୁର୍ବେଦିକ ତେଲରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଡା. ଅର୍ଥୋ ତେଲ ଗଣି ଯନ୍ତ୍ରଣାକୁ ମୂଳକ କମ କରିବାରେ ବିଶେଷ ସହାୟତା କରିଥାଏ। ମାତ୍ର 8-10 ମି.ଲି. ତେଲ ଦିନରେ କେବଳ ଥରେ କିମ୍ବା ଦୁଇଥର ହାଲୁକା ହାତରେ ପ୍ରଭାବିତ ଅଙ୍ଗରେ ମାଲିସ କରନ୍ତୁ।

ଡା. ଅର୍ଥୋ ପୁରା ନାମ ପଢ଼ିବା ପରେ ହିଁ ବିଶିଷ୍ଟ

Dr. Juneja's

ଡା. ଅର୍ଥୋ

Ayurvedic Oil, Capsules, Spray & Ointment

NO. 1 BRAND

ଏକା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନାମ, ବିଜ୍ଞାପନ ସ୍ପଷ୍ଟ ସାବଧାନ

ASIA'S MOST PROMISING BRAND

Dr. Ortho

An Ayurvedic Medicine

20% EXTRA

Clinically Tested*

*For its safety & efficacy to reduce joint pain and inflammation.

WORLD BRAND SUMMIT

Most Trusted Brand of Asia 2016

ASIA'S MOST PROMISING BRAND

Manufactured by Juneja's & Associates

ବିସିସିଆଇ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ଦୌଡ଼ରେ ମିଥୁନ, ନିଷ୍ଠୁଲ, କ୍ରିଶନ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୧ମା (ପି.ଟି.): ଜାତୀୟ ସିନିୟର ଦଳ ପାଇଁ ବିସିସିଆଇର ଏକ ଚୟନକର୍ତ୍ତା ପଦବୀ ଲାଭି ଦୌଡ଼ରେ ରହିଛନ୍ତି ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ସିନିୟର ନିଷ୍ଠୁଲ ଚୋପ୍ରା, ଦିଲ୍ଲୀ ଭେଟେରାନ ମିଥୁନ ମନହସ ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନର ଜୁନିୟର ସିଲେକ୍ଟର କ୍ରିଶନ ମୋହନ। ୫ଜଣ ସଦସ୍ୟ ବିଶିଷ୍ଟ ସିଲେକ୍ଟର ପ୍ୟାନେଲର ଗୋଟିଏ ପଦବୀ ପାଇଁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ (ବିସିସିଆଇ) ଚେସ୍‌ରୁ ଜାଣୁଆରୀରେ ଦରଖାସ୍ତ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳରୁ ଦୁଇ ଜଣ ସଲିଲ ଆକୋଲୀ ଓ ଚେନ୍ନାଇରୁ ଅଜିତ ଅରକର ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରୁଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆକୋଲୋ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରୁ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବା ପଥ ପରିଷାର ହୋଇଛି। ଖାଲିପଡ଼ିଥିବା ପଦବୀ ପାଇଁ ଆଶାଯାଏ ମଧ୍ୟରେ ୨୦୨୧ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରୁ ଜୁନିୟର ସିଲେକ୍ଟର ପ୍ୟାନେଲର ଅଂଶବିଶେଷ ରହି ଆସିଥିବା ପୂର୍ବତନ ପଞ୍ଜାବ କ୍ରିକେଟର ମୋହନ ଅନ୍ୟତମ ରହିଛନ୍ତି। ସେ ଏହି ପଦବୀ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି। ଆବେଦନକାରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତର ପୂର୍ବତନ ଉଲକେଟକର ଅଜୟ ରାତ୍ତା ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ଆବେଦନପତ୍ର ଦାଖଲ ସମୟସୀମା ଜାଣୁଆରୀ ୨୫ ରଖାଯାଇଥିଲା।

KALYAN GOLDEN EXCHANGE

GET 100% EXCHANGE VALUE On OLD GOLD BOUGHT FROM ANY JEWELLER*

GET UP TO 100 MORE PER GRAM On YOUR OLD GOLD*

PAY 5% ADVANCE & GET GOLD RATE PROTECTION

GET JEWELLERY AT THE BLOCKED RATE, IF PRICE INCREASES

GET JEWELLERY AT A LOWER RATE, IF PRICE REDUCES

BHUBANESWAR - SHAHID NAGAR - PH: 94371 28033, 90909 74233, PATIA - PH: 90403 43353, MASTER CANTEN - PH: 91141 96197

BERHAMPUR - PH: 91240 55633, 0680-2250051 | ROURKELA - PH: 99389 42633 | JAJPUR - CRM NO. 80799 23343

OPEN ON ALL DAYS

FOR MORE DETAILS CONTACT US ON TOLL FREE NUMBER: 1800 425 7333 | WWW.KALYANJEWELLERS.NET | FOLLOW US ON @FB

BUY ONLINE @ WWW.CANDERE.COM | FOR FRANCHISE ENQUIRIES WRITE TO FRANCHISEE.ENQUIRY@KALYANJEWELLERS.NET

T&C Apply - *Provided the old gold offered to exchange is 22ct purity and above. The offer is not valid on purchase of gold coins, loose stones and silver. Limited period offer.